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A zászlóért!
Sajátos lelkirajza a mi népünknek, hogy 

bűbánatát vigalomba fojtja. A dicsőséges 
szabadságharcok mezején — amelyekről vi­
lágra szóló hőstettek dacára is annyiszor kel­
lett a hazalilélek kínzó tépelődésével és aggo­
dalmával elvonulnia — szokta meg a magyar 
a sírva-vigadást.

A magyar ember mulatsága a kitörő jó­
kedv mellett is mindig magán viseli vala­
melyes szinét a melankolikus fájdalomnak, 
lelkének érzése az öröm és bú harmonikus 
vegyíiletében olvad föl. S bár az idő kereke 
sokat fordult azon idő óta, amikor igazán 
csak sírva lehetett vigadnunk, a népiélek mély­
ségében elrejtőzött eme vonás máiglan sem 
enyészett el s talán soha sem is fog teljesen 
elenyészni.

Hát ne is enyésszen e l !
Lelkünk hímes virága ez a jellemvonás, 

mely ne hervadjon el solvj !
Ebből a vonásból, az öröm és gond har­

monikus egybeolvadásából sarjadt ki az a 
megbecsülhetetlen erkölcsi érték, amelyet 
nyilvánosan rendezett mulatságainknál abban 
találunk, hogy a kedély fölvídulása a lélek 
nemesebb céljait is szolgálja : táncvigalmaink 
hasznát közintézmények javára s a jótékony­
ság oltárára áldozzuk föl.

A kisvendéglősök is munkával és keserves 
gonddal terhelt esztendejük egy napját a vi­
galomnak szánják, tündérfényes bálünnepély 
rendezésével kedélyüket felfrissítik, gondjuk- 
bajuk terhét táncvigalom örömével, jókedvé­
vel enyhítik.

Ám annak a fényes bálnak, mely folyó 
esztendőnk nagy farsangi ünnepnapját ülte 
rügy fakasztó márciusnak nyolcadikén a Vigadó 
falai között, nem egy napra szól az emléke ; 
mélyreható e napnak a jelentősége, mert 
szellem-erkölcsi értéket s jó szívvel összehor­
dott nagy anyagi hasznot képvisel egy ma­
gasabb rendeltetésű célnak közlelkesedéssel 
emelt oltárán. Ennek a szent célnak érdeké­
ben vigadtak a kisvendéglősök március hó

nyolcadikén, hogy felejtsenek s felejtve em­
lékezhessenek.

Elfelejtették tehát egy napra a napi gondok 
terhét, nyűgét s lelkűk a felvidult kedély fel­
frissült hangulatával emlékezett a zászlószen­
telés nagy ünnepségére, melynek sikeréért 
vigalmuknak örömében szívesen, jólelküen 
áldoztak.

Áldás legyen ezért a népen, mely leikével 
tud vigadni s vigalmának anyagi sikerét lélek­
emelő ünnepély oltárára áldozza !

Üdv a bálozóknak, akikkel lélekben egybe­
forrva köszöntjük a zászlószentelésnek köze­
ledő, dicsőséges nagy napját!

A mi hálunk.
Zászlószentelésünk előünn ipe, a »Székes- 

fővárosi Kisvendéglősök és Korcsmárosok 
Ipái társulatáénak magasztos célú bál vigalma 
fényes anyagi es erkölc^ ^ikerrel s a minden 
izében kedélyes mulatság ,sziv\t-lelket felvi­
dító vig jegyében folyt le március hó 8-án, 
a komor külsejű üreg Vigadónak márvány­
falt. óriási nagy termeiben. A korán érkezők 
nagy számából előre lehetett látni, hogy a 
Vigadó tekintélyes méretű helyiségei egészen 
meg fognak telni s csakugyan már 10 óra­
kor óriási közönség lepte el tarka csoportok­
ban az ős redout minden zegét-zugát, pedig 
a vendégek zöme csak ezutánra volt várható. 
S tényleg, a legtöbben csak 10 óra után ér­
keztek, ami a bál közönségét szolgáltatóknak 
foglalkozásából önként értetődik.

A legkésőbb kezdődő mulatság mindig a 
vendéglősöké szokott lenni s e tekintetben 
csak a legmagasabb ranguaké hasonlít hozzá. 
Mégis, mikor az első csárdásra hívó muzsika 
felharsant úgy 9 óra tájban, a táncoló párok 
a nagy teremnek csak keskeny körszegélyét 
hagyták üresen. Amikor az I- honvédzenekar 
meg rázendített a második számként követ­
kező első keríngőre, a nagy terem már akár 
hátrább is húzódhatott volna széles oszlopai­
val. Az első négyest meg éppen 100 pár tán­
colta Freund  Antal táncrendező bravúros 
vezényletével.

Táncosokban valóságos bőség volt s ha 
egy táncosnő pihegve menekült a mama szok­
nyája mellé, a szemfüles ifjúság egy perc 
alatt felkapta s vitte újra meg újra szédítő 
polkára, vagy ropogós csárdásra, ami éppen 
soron volt. A táncrend, mely szünóra előtt : 
1. csárdást, 2. keringőt, 3. tipegőt, 4. négyest, 
5. ismét csárdást, 0. Pás de quatre-t írt elő, 
az ettikett szabályszerűségével lett betartva 
ez első felében, de azontúl csak arra szol­
gált, hogy a hölgyek csábítóan szép seregé­
nek egy kedves és páratlanul kedélyes tánc­
estély sokáig tartó emléke legyen. Tüzesvérü 
magyarok táncmulatsága volt ez, a csárdás 
hogy is engedhetett volna itt ősi jussából. 
Csárdás, aztán megint csárdás, közbe-közbe 
jöhet aztán egyéb is, például hölgyválasz:

csárdással. No de azért nem panaszkodhat­
nak a táncrend többi számai sem ; táncra 
termett ifjaikra s leányaikra találtak itt vala­
mennyien.

Az aranyifjuság aranyos jókedve nagyon 
hamar átragadt az öregekre is, s bizony ki­
tűnt, hogy nem zörög a falevél, ha nem 
fújja a szél. Nem hiába mesélnek az öregek 
a régi világról, amikor ők voltak az arany- 
ifjúság s amikor színigazság volt a nóta min­
den betűje, hogy : »Három éjjel, három nap, 
nem elég a lábamnak . . .« Még most se 
engednének a 48-ból, ha aranyifjuság kellő 
számban nem volna. De van, így hát meg­
elégszenek egy két fordulóval, meg azzal, 
hogy az aranyat csengő ércben még is csak 
ők rakják egymáséi mellett rakásra, hogy 
teljék belőle ilyen szép mulatságra is, meg a 
szent zászlóra is, aminek a javára s aminek 
a címén ez a szép mulatság ki világos-ki vi- 
radtig ta r t ; s akkor is csak azért van vége, 
mert valamikor végének kell lenni. Akik előbb 
készülődnek hazafelé, azokat úgy körülveszi 
a buzgó rendezőség, hogy se ki, se be, de 
ha valahová, akkor mégis inkább csak be. 
És megtörténik, hogy akik legelőször akar­
nak hazamenni, még a legutolsó csárdást is 
úgy járják, hogy szinte látszik rajtuk, 
mennyire sajnálják, hogy már vége van.

A hölgyek öltözéke stilszerü s általában el 
lehet mondani, hogy e mellett ízléses is volt. 
Az urak esik kis részben viseltek frakkot; 
szalonkabát, zsákét s egyszerű fekete zakó­
öltöny körülbelül egyformán volt otthonos.

A táncrendről meg kell még jegyeznünk, 
hogy ez is rávall a vendéglősök gavalléros 
bőkezűségére. Plüss-huzatos pajzs előlapján 
fehér selyem, átszőve boroskancsóból, csap­
ból, kalapácsból és pincekulcsból kombinált 
korcsmaros-jelvénynyel, sarkán meg négy le­
velű lóher, meg valami seccessziós virág 
aranyos díszítésével. Volt is keletje bőven ; 
látni kellett, milyen aranyos furfanggal sró­
foltak ki hölgyeink egy*egy másodikat a szűk­
markú osztogató bizottságtól.

Egy szó mint sz áz : szép volt, jó volt min­
den, csak a fizetőpincér urak vigyáztak volna 
egy kicsit jobban a — tyúkszemükre. Ördög- 
adta kiskorcsmárosai, ezek némelyike bizony 
rálépett, mert mivelhogy nagyon közel kellett 
hajolni, vájjon igazán stimmel e a számla ?

Az ipartársulat teljes számú tag.ain kívül 
nagy számban voltak a meghívott vendégek, 
ezek között Haust és Ackermann  igazgatók, 
Kaják L. és Krillik cégképviselőkkel a pol­
gári serfőzde i észéről, Salatz Nándor a Törley 
pezsgőgyár képviseletében, Paris Vilmos 
(rendező-bizottsági elnök) a »Temesvári 
Gyártelep-Serfőzde« részéről, Hansel cég­
vezető a Brázai utóda cégtől, Buzik András, 
mint a fővárosi I—III. kerületi vendéglősipar- 
társulat elnöke — s ezen kívül még igen 
számosán, akik közt azonban nem volt sze­
rencsénk látni a nagyvendéglősök, kávésok 
és szállodások közül senkit, ők teljesen el­
maradtak. Valószínű, hogy csak véletlcnség-
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bői történt így, pár nappal előbb lévén csak 
az ő saját társulati báljuk.

A bál anyagi eredményének végleges ösz- 
szege lapunk zártáig nem ismeretes, mind- 
azáltal hozzávetőleg mintegy 1100— 1200 
koronát jelölhetünk meg, mint amelylyel a 
zászlószentelés alapja gyarapodott.

Alább közöljük először is a bálon jelen 
volt hölgyek teljes névsorát, ezenkívül a báli­
jegyekre történt felülíizetések kimutatását, 
melyekért való hálás köszönetét az elnökség 
lapunk útján ezúttal is nyílvánítja.

A kimutatásra vonatkozólag tudomásúl 
adja az elnökség, hogy a nevek szerint 
összeszámlált felül fizetések összegénél a való­
ságos összeg, ami felülfizetésekböl bejö tt: 
7 koronával több, mely plusz onnét származ- 
hatik, hogy a sietve fizető urak közül többen 
nem mondták be a nevüket s a pénztárt 
kezelők figyelme annyifelé kellett, hogy ezt 
a mulasztást a csoportos érkezések miatt 
nem tudták észrevenni.

A jelen volt hölgyek névsora a következő :
Asszonyok: Acs Istvánné, Badegruber Jó- 

zsefné, Bakó Istvánné, özv. Baranyai Mihályné, 
Barát Endréné, beck Jánosné, Berger Adolfné, 
Bilovits Ferencné, Borátsek Antalné, Braun 
Árminné, Csuthy Gy aláné, Domayer Károly né, 
Drahcs Györgyné, Eberhardt Ferencné, Eiszen- 
bacher Györgyné, özv. Erdő Jánosné, Exner 
Alajosné, Fazekas Istvánné, Fehér Jánosné, 
Fehér Sándorné, Hecker Alajosné, Kopfen- 
steiner Józsefné, Peterka Imréné, Pilz Manóné. 
Filomili Istvánné, Fischer Pálné, Fodor Jó­
zsefné, Füredi Pálné, Geiszt Lajosné, Gono- 
bits Istvánné, Graf Jánosné, Hantzmann Já­
nosné, Hauszvater Károly né, Heber Jánosné, 
Hetzel Jánosné, Hersch Samuné, Hesz Ig- 
nácné, Hentzel Lajosné, Hizsnyai Béláné, 
Homor Gyuláné, Horváth Józsefné, Hornyák 
Antalné, Hopfenstein ‘Józsefné, Jakobovits 
Rezsőné, Jakuts Jánosné, Jankó Ferencné, 
Jegessy Istvánné, Jónás Dávidné, Jónás Fe­
rencné, Károlyi Nándorné, Kása Gézáné, 
Kerekes Pálné, Kerétz Ferencné, Keínrad An­
talné, Kiss Jánosné, Klein Ignácné, Klein Jó­
zsefné, Konyecsny Antalné, König Józsefné, 
Kori Györgyné, Kopp Jánosné, Kostyák Mi­
hályné, Kratsmer Józsefné, Kraszi Felixné, 
Kreisz Istvánné, Kriszt Sándorné, Kurtz Fe­
rencné, Laboranovits Jakabné, Lövvenberger 
Mártonná, Ludmann Andrásáé, Magaitz Já­
nosné, Mayer Józsefné, Meleghy Pálné, Mészes 
Kálmánná, Metz Lipótné, Mihalitz Józsefné, 
Miskey Lajosné, Muhr Györgyné, Nesztor 
Jánosné, Neierdlich Józsefné, Palády Lászlóné, 
Petrákovits Józsefné, Podoletz Gusztávné, 
Podoletz Józsefné, Pujner Antalné, Rabik 
Jánosi.é, Rémer Jakabné, Riez Ágostonná, 
Rinn Lajosné, Rosenfeld Ignácné, Rosen- 
feld Jakabné, Salamon Mihályné, dr. 
Sáska Sándorné, Sáska Zsigmondné, 
Schneeweisz Jánosné, Schmauder Józsefné, 
Schmiedt Sebestyénné, Schitter Vincéné, 
Schreidel Jánosné, Schuch Jánosné, Schwab
Ferencné, Schwindler Józsefné, Seidel Vencelné,
Serén Józsefné, Skultéti Ernőné, Sperel Nán­
dorné, Spitzberger Nándorné, Springer Józsefné 
(elnökné), Steiner Tivadarné, Stern Antalné, 
Stirling Pálné. Szana Károlyné, Szőke Imrénél 
Szmutník Ferencné, Takáts Imréné, Tarant 
Prokopné, Teichter Györgyné, Tompos Gyu­
láné, 1 óth Antalné, Yécsey Jánosné, Wagner 
ferencné, Watterich Ernőné, Weisz Victorné, 
W ent Istvánné, Weszely Gyuláné, Volrab 
Józsefné, özv. Zauber Károlyné, Zöldhelyi 
Lajosné.

Leányok: Balia Julia, Bállá Juliska, Bodó 
Izabella, Bognár Anna, Bokor Anna, Blum 
Sárika, Bauer Margitka, Braun Irma, Dávid 
Márta, Deák Erzsi, Detári Mariska, Dietz 
Zsófia, Drahos Julia, Eberhardt Margit, 
Exner Hona és Krisztina, Fazekas Mari, 
Fekete Erzsi, Fodor Katica, Friedrich Erzsi’,

Fröhlich Mari, Füredy Ilonka, Gebhardt Fran­
ciska, Geiszt Irma, Goldstein Riza, Grosz- 
mann Mariska, Hecker Irma, Halaksa Gizi, 
Hantzmann Anna, Hantzmann Katica I., 
Hantzmann Katica II., Hatsek Mariska, Hein 
Anna és Irma, Herdinka Mariska, Hoffmann 
Anna I., Hoffmann Anna 11., Hoffmann Anna 
III., Holbi Katica, Imre Róza, Jakobovits Adél, 
Jankó Lidi, József Dóra, József Teréz, Kané 
Margit, Károly Josetin, Kaszap Mari, Kellner 
Giza, Kiss Mariska, Kleckner Margit, Konyecsny 
Anna, König Irma, Korbusz Anna, Kori Anna 
és Mária, Kostyák Zsófia, Kováts Erzsiké, 
Kovács Mariska, Krantz Elv.ra, Kreisz Ma­
riska, Kriszt Irén ke, К ra marék Helena, Kún 
Cecília, Laboranovits Katica és Mariska, lap­
pért Ce - ilia, Markhardt Emma, Metz Anna 
és Mariska, Magyar Margit, Mindler Anna, 
Mősch Mariska, Nagy Lidiké, Német Mici, 
Neuburger Anna, Neuburger Teréz, Ozwald 
Josefin, Pfeffer Anna, Procskó Etelka, Puri 
Etelka, Rátz Mariska, Reiszmann Matild, Ru­
belt Lujza, Rummel Regina, Schneer Mária, 
Schneeweisz Róza, Schatzek Mária, Seidel 
Teréz, Serén Aranka, Springer Berta, Sprin­
ger Minka, Tamás Irma, Tarant Irma, Turek 
Irma, Vágó Jolán, Vogel Gizi, Wacula Lini, 
Walentsik Erzsi, Watterich Margit, Wagner 
Erna, Weszelly Teréz, Wanderlich Mariska, 
Welentsits Adél, Winter Mariska, Wolf Vidi, 
Wölfer Erzsébet.

Kimutatás bálijegyek után befolyt felüllize- 
tésekrő! koronákban: Dréher Antal 100, Rész­
vény Serfőzde 100 Vagner, Verner és Schlei­
cher 80, Polgári Serfőzde 50, TörleyJózsef és B. 
P. 50, Artézia vízgyár 30, Yusztinger István 30, 
Szent Lukacsfürdő 20, Beletini B. Arthur 20, 
Morzsányi Károly 10, Zwack J. és Társai 10, 
Kauffmann Jakab 10, Veisz Ferenc 10, Erlich 
Gusztáv G. 10, Gábori Károly 4, Borovic 
Adolf 6, Unió szódagyár 6, Adria szódagyár 
10, Kancler Gyula 10, Kleinoscheg testverek 
Budafok 10, Rottermann 'Tivadar 10, Édes­
kúti L. 10, Eberharth Antal és 'Társa 10,
Leiboly Frigyes Budafok 10, Lövenstcm M. 
utóda Horvát N. 6, Orient szálloda Foltin 
Antalné 6, Margitszigeti felügyelőség 0, Kará­
csonyi Lajos 5, Hüter Antal 3, Kőbányai 
Ungár Samu 10, Oppenheim 10, Abelesz (3, 
Kirsch 10, Boschán k. a. 10, Watterich 4, 
Nagy Jenő 7, Mányay 1, Keréc 4, Zöld­
hegyi 4, Schätz H. 10, Schätz 1. 10, Schätz 
Lipót 10, Budai vendéglős ip. társ. 20,
Palády 24, Csuthy 5, Hersch 4, Szántó 1, 
Klein 1, Brázay (Sulhy) 50, Fabsics 2, 
Stancsu 5, Bakó (3, Kreisz 1, Petrákcvits 5, 
Kaiser 4, Lengyel 1, Biermann 1, Drechsler 
N. 10. Heremann 10, Gebauer 4, Margit 3, 
Gero 3, Bayer 10, Ligety 0, Krausz 4,
Retter 2, Egrnann 6, Petrovits 10, Scheiering 10, 
Domayer 6, Totnayer 4, Janus 2, Vatzula 7, 
Graf 10, Mandler 10, Torna István 5,
Sovonics 5, Brückner 20, Förster 0, Hock I. 
(Hotolect 10, Lipovits J, Haggenmacher 
Henrik 50, Heinisch József 10, Palffy 
Lajos (3 koronát.

üj m ozgalom  régi nyom okon. So­
kan vannak az Országos Pincér-Egyesület 
kebelében, akik nem tudják magmagya- 
rázni, mi lehet az indító oka azon látszó­
lagos ellenmondásnak, amely az egyesület 
régi biveinek, s ezek között a mozgalom 
megindítóinak magatartásában észlelhető V 
I lol enyhe szemrehányásként, hol meg 
nyílt rosszalásban, sőt imitt-amott kifeje­
zett vád alakjában is rá-rá olvassák a le­
jükre az alapvető munkásoknak, hogy az 
intézménynyel szemben való viselkedésük 
következetlen s erkölcsi kihatásában az 
egyesületre nézve kárt okozó. Hát először 
is meg kell állapítani, hogy a régi, ala­
pozó hívek eljárása éppen a látszat, persze 
a mélyebbre tekinlők látszata szerint min­

den egyéb lehet, csak nem következetlen. 
1 la igaz a sokaktól kifogásolt tartózkodá­
suk, aminthogy tényleg van benne valami, 
ezzel ők éppen az elvekhez való szigorú 
ragaszkodást tanúsítják, (nevezzük ezt az­
tán akár szőrszálhasogalásnak) mert azt 
teljes objektivitással el kell ismerni, hogy 
az alapjelölő elvek tekintélyes része lett 
feláldozva a gyors megalakulás kedvéért. 
Már most, ha a küzdőtáhor első harcosai­
nak álláspontjáról esik szó, nyilvánvaló, 
hogy nem ez az ami változott, hanem el­
lenkezőleg, az ő változatlan álláspontjuk­
kal szemben alakultak a körülmények 
olyanokká, nevezetesen az eredeti állás­
ponttól eltérővé, hogy azok, akik az ere­
deti állásponthoz ragaszkodnak : emez újabb 
fordulathoz tárgyi és szubjektív okokból 
nem is csatlakozhatnak, vagy legalább is 
meg kell várniok az időt, amikor eredeti 
elvi álláspontjuk érvényesítésére alkalom 
kínálkozik. Ilyen alkalom a közelebb múlt 
események körülményeiből többször lát­
szott kínálkozni s valóban üdvös volna, 
ha tényleg elkövetkezhetnék a vállvetett 
munka ideje. Minden attól függ azonban, 
bogy a személyi tekinteteket alá tudjuk-e 
majd rendelni az eszme uralmának? Most 
ismételten veszszük hírét, hogy az О. P. 
E. eszméjének régi hívei közül egy páran 
találkozási pontokat keresnek az intézmény 
régi és újabb elvi állásfoglalása között. 
Vidéken élő előkelő, értelmes főpincérek 
körében ismételten fölmerült az eszme, 
hogy a M. Orsz. Pincér-Egyesület további 
fejlesztését abba az irányba tereljék, ahol 
a kiinduló pontja volt. Céljai közé az in­
tézmény vegye lol pótlólag mindazt, ami 
az eredeti tervben benne volt, de a meg­
alakulásig elkallódott belőle. Konkrét, ki­
alakult mozgalomról persze még nincs 
szó, bár mi sokkal szívesebben adnánk 
ilyenről hírt ; de a személyek komoly 
egyénisége, részvételük az U. P. E. moz­
galmában garanciát nyújt nekünk, hogy 
a kijelölt utón el is indulnak s éppen 
ezért teszszük szóvá lapunkban, no meg 
azért is, mert ezzel sarkalni véljük a jó 
szándékot, amelynek tapasztalat szerint 
soha se árt egy kis biztatás.

B O R G A Z D A SÁ G U N K .
Borászati tanfolyam. A földmivelési 

miniszter néptanítók részére Pozsony, Eger, 
Ménes, I apolca, I arcai, Bihardiószeg, 
Xagvenyed és Szent-Endre székhelyekkel 
borászati tanfolyamot nyit április hó 25- 
től május 8-ig, illetve október hó 3-tól 
Ib-jg terjedő kurzusokkal. E tanfolyam 
célja az, hogy az ezeken kiképzett nép­
tanítók a kipusztult szőlővidékek lakosai 
gyermekeinek a népiskolákban s a gaz­
dasági ismellóiskolákban a szőlőfclfijitas 
alapvető elemeit, valamint a szőlő- és bor- 
gazdasági ismeretek elemeit előadhassák, 
illetőleg őket ezen ismeretek megszerzé- 
sében oktassák, hogy igy a nép, melynek 
lőloglalkozása a múltban a szőlőmívelés 
volt, e kenyéradó foglalkozási ághoz újból 
visszatérhessen.

Borárverés. A budafoki m. kir. pince- 
mesteri tanfolyamnál a legközelebbi bor- 
arveres folyó hó lilén délelőtt 10 órakor 
log magtartani. Az elárverezendő borok 
és az árverési leltételek iránt érdeklődők­
nek egyszerű levelezőlapon közölt kivá­
rni tara a lel tételeket a pincemesteri tan­
folyam igazgatósága bérmentve megküldi. 
Az elárverezendő borok folyó hó 15-én 
es 18 án, valamint az árverés napján meg- 
izlelhelők. Budafok, BIOI. március 1. Az 
igazgatóság.
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A kupéiul^ Ivijközclcbbi 
szejiwddiik,с /  Takáls nemién
jében, Г., f jpó l-körúí 
március liő IS-án délután // órakor 
larljók. Az (isszejiiix'ldcn való nua/- 
jden és inmél_ l e l j  számban 
kérdik.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEGÉNYEK-
Lapunk inai, 11.szániából kim aradt:

A demokrácia sáncai (J. J.), Minden Tamás 
tárcája, Botoz »Téli dala«, На/гопу i »Memoar- 
szilánkjai«, A borkereskedelemről 11., valamint 
számos üzleti hír és különféle közlemény. 
Terjedelmes báli tudósításunk miatt mind­
eme közleményeknek jövő számunkra kellett 
maradni.

Tíz korona büntetés — 75,000  
koronás esődért. Az öreg Somossy, 
akinek 100 forint napi zsebpénz kellett 
még 60 éves korában is, a lágymányosi 
»Konstantinápoly-Budapesten« című vállalat­
nak orfeumába úgy beletörte élespengéjű 
bicskáját, hogy soha ki nem tudta többé 
köszörülni. El is jutott ezután nemsokára az 
anyagi bukás örvényébe, s öreg napjaira 
meg kellett érnie, hogy a 100 forintos zseb­
pénz leolvadt csekély 10 frtra, amit az általa 
alapított Somossy-mulató új tulajdonosai ju t­
tattak neki inkább pietásból, mint üzleti 
számításból. Az öreg azonban jobban kama­
tozó tőkének tudta a nevél még mindig, 
noha az orfeumok világának alkonyulását 
saját tapasztalt szemeivel láthatta. Lekapar- 
tatta hát a nevét a nagymező-utcai múzsa- 
hajlékról s a lányai segítségével a Király­
utcában épített új orfeum homlokára Íratta. 
Szerencse azonban nem kisérte az ős nevű 
új vállalkozást s a csődtömeggondnok csak­
hamar tette rettegett tiszteletét. A vállalat 
fölszámolásánál 75,000 korona maradt fede­
zetlenül, mely hiányért Somossy egyik leánya, 
mint tulajdonos, a napokban állt törvényt.
75,000 korona sok pénz, de még se annyi, 
hogy enyhítő körülményekkel ki ne lehetne 
egyenlíteni, kivált, ha az enyhítő körülmények 
egy szép asszony mellett szólnak, aki igazán 
nem a maga akaratából lett »vagyonbukott«. 
H ni iné Hei nkné asszonynak, a Somossy 
Károly lányának annyi volt az enyhítő körül­
ménye, hogy csekély 10 koronát kellett csak 
ráfizetnie, hogy a 75,000 korona teljes ki- 
egyenlítést nyerjen. Más szóval (ha udvariat­
lanok akarnánk lenni, úgy mondanánk, hogy) 
Huline Henriimét az enyhítő körülmények 
figyelembe vétele mellett, 10 korona pénz- 
büntetésre Ítélte el a bíróság, mely Ítélet 
nyomban jogerőssé vált.

A „lloyal nagyszálló részvénytár­
saság“ évi rendes közgyűléseinek sorozatá­
ban a S-ikat e hó l lJ-én tartja a szálló 
üléstermében. Az igazgatóságnak ezúttal 4 
tagsági he'ye kerül új választás alá. A szálló­
nak mull évi tiszta jövedelme 220,206 korona 
24 fillért tesz ki, amelylyel szemben minden­
esetre érdekes tünet, hogy a vállalat tiszta 
nyeresége pedig csak mintegy 22,000 koro­
nán) i összeget tüntet föl.

Pikkoló-vendégek. Ismereteink mai 
állása mellett a pikkoló-vendégek háromféle 
fajtáját tudjuk megkülönböztetni. Vannak 
tudniillik először is olyan pikkolók, akik a 
természet részrehajló szeszélye miatt halálukig 
pikkolók maradnak ; olyanok, akik éveik 
számával a pikkoló-sorból idővel kinőnek - 
s végre olyanok, akiknek a közfogalom

bizonyos szankcionált elsőbbséget biztosít 
mindhármójuk között ennek ; tallián szónak 
címűi-rangúi való Viselésében. Biztosítja pedig 
e kivételes elsőbbségi jogot a közfogalom 
ez utóbbiaknak azért, mert ohankor, amikor 
nem vei dégek, hanem szolgálatukat teljesítő 
robotos társaink e többnyire kiskorú atyafiak, 
ők szokták a pikolóbb természetű szolgálato­
kat végezni a vendéglőkben és kávéházak- 
bati, és pedig tekintet nélkül arra, vájjon a 
szolgálatot igénylő vendég úr benne van-e 
még szintén a pikkoló sorban, vagy már 
kinőtt belőle. Hogy ezek a többszörös címen 
pikkolók, mint vendég urak néha többek 
mint érdekesek, bizonyítja az alábbi eset. 
A király-utcai »Vörös-macska« vörösre terített 
asztalainál vagy két esztendővel ezelőtt egy 
éjszakán (mondjuk : a szellemek órái és a 
hajnalhasadása közötti időben) pikkolók tár­
sasága (olyanoké, akiket a fekete kravátli 
bizonyító valószínűsége szerint elsőbbségi 
jogon illetett meg a pikkolóság megkülöm- 
böztető címe és rangja) »mulatott« hangos 
vigadással. A nebulók olyan virtusosan 
»mulattak«, hogy méltán megirigyelhette 
volna tőlük az is, aki sohase volt pikkoló 
sorban. Nótájuk nem volt valami nagyon sok 
ő apróságaiknak, sőt éppenséggel csak egyet­
lenegy volt, hanem ezt az egyet aztán fúj­
ták állhatatos kitartással ; s ha egy kicsit 
abbahagyták, megint újra kezdték. Ez a nóta 
úgy kezdődik, hogy : »Huncfut a vármegye 1« 
Akik a jókedvű pikkolók vigadásának szem- 
és fültanúi voltak, el nem tudták gondolni, 
mi az ördögöt véthetett a tekintetes vármegye 
a jövő nemzedék liliputi szállodásjelöltjeinek, 
hogy ezek minden bánatukkal keservükkel a 
vármegye hunefutságán szomorkodnak hangos 
nótaszóval ? Most aztán, hogy a vendéglői 
szabályrendelet napvilágra jutott, világosság 
váltotta föl az eddig titokzatos sötétséget. 
A szabályrendelet nyilvánosságra jutásának 
alkalmából elmondták az újságok, hogy a 
kormánynak Heves vármegye sugalmazta 
még két év előtt a pikkoló-sorban levő ifjon­
coknak eltiltását a vendéglők s általában 
nyilvános helyiségeknek látogatásától. Hát 
lehet még kétség ezek után, hogy a pikkolók- 
nak mért nincs még máig se más nótájuk 
annál az egynel ? Hát nem huncfut az a 
vármegye ?. . .

Egyesületi ház építése. Léván a 
katholikus kör díszes egyesületi ház építését 
határozta el, mely vendéglőhelyiséggel egy­
bekapcsolt kaszinó-helyisége lesz a körnek.

Egy Amerikába készülő vendéglős. 
Hát bizony az ilyesmi ritkaság. Pincérkorá­
ban még csak rászánja magát az ember, az 
elszánásból cselekedet is lesz néha, de már 
aki egyszer vendéglős, annak bizony nem 
igen jut az eszébe az Amerikába költözés. 
Szakos Józsefnek eszébe jutott, el is szánta 
magát a kivándorlásra, pedig ő neki korcs­
mája is volt a Népszínház-utcában, meg 
felesége i s ; akinek meg viszont 400 forintja 
volt, ami a férjuramnak tán valamikor, ha 
volt, de az már csakugyan nagyon régen 
volt. Szakos szaktárs tehát elindult Amerika 
felé, s hogy szándékát könnyebben kivihesse, 
magával vitte a felesége 400 írtját, ezenkívül 
50 hl. bornak az árát, amit a bíróság a 
hitelezőknek szánt s ennek okáért zár alá 
helyezett. Meg van azonban valahol írva, 
hogy Szakos tervez, a rendőrség végez. Az 
óceánt üli szabadföldre vágyakozó szaktárs 
honfifájdalmában mélyen nézett a pohárba 
s addig nézett, míg az útiköltség is elfogyott, 
ő maga meg Amerika helyett a rendőrség 
hűvös cellájába került, hogy ott várja meg a 
felelősségrevonást, amiért felnőtt ember 
létére nem restéit Amerikába készülődni.

Nyilatkozatok. Lapunk m. számának 
egyik közleményére az alább adott két rend­
beli nyilatkozatot vettük. A méltányosság

szempontja helyet biztosít e rektifikáló sorok 
nak lapunk hasábjain, aminthogy nekünk 
is fennmar. dna a jogunk érdembeli észrevé­
teleink megté elére. Erről azonban megszív- 
lelest érdemlő tekintetek miatt ezúttal lemon­
dunk s minden kommentár nélkül bocsátjuk 
a beküldött nyilatkozatokat n\ilvánosságra. 
A vett nyilatkozatok a következőképp hang­
zanak :

I. А К is vendéglős Tekintetes Szerkesztősé- 
gének Budapest. Becses bp juk 10. számában 
»Egy apostol hőstette« cím alatt egy közle­
mény jelent meg. Mint utólag értesülünk, a 
közlemény téves információkon alapúit. Tény 
az, hogy Grau Géza és Knorcer Károly 
urak felhevült állapotban kölcsönösen sérteget­
ték egymást, de a cikkben használt becsület­
sértő kifejezésekkel Knorcer Károly nem élt. 
Valamint téves a cikknek azon állítása is, 
mintha Grau Géza úr fizetési kötelezettségé­
nek eleget nem tett volna. Végül megjegyez­
zük, hogy az ügy még cikkük megjelenése 
előtt elintéztetett békés úton. — Kelt Csák­
tornyán, 1904. március hó 7-én. Láng 
Ferenc, Weiss Alajos. Az előadottakat meg­
erősítem : Knorcer Károly.

II. Nyilatkozat. Alulírott kijelentem, hogy 
amennyiben Knorcer Károly urat megsértet­
tem volna, ez iránt sajnálatomat fejezem ki 
és azon esetben, ha az általuk beküldött 
helyreigazító közlemény a »Kisvendéglős* 
című lapban az eredeti szövegben megjelenik, 
én az ügyet teljesen befejezettnek nyilvání­
tom. — Csáktornya, 1904. március hó 7-én. 
Grau Géza tanár. E lőttünk: Dobosy Elek 
tanár, Bencsák Richárd tanár.

Vihnye fürdő építkezése. Vihnye a 
szép asszonyok és mágnások fürdője. Hasonló 
kaliberű fürdőben annyi mágnás és annyi 
szép asszony sehol sincs egy rakáson, mint a 
»Szárazföldi Velencze« (így nevezik ott Selmec­
bányát) gyönyörű és páratlan klimájú fürdő­
jében, julius és augusztus hónapokban. Ebben 
a két hónapban, ha déli 12 órakor végig­
nézünk a fürdő éttermén, egy batallionra 
való szép asszon)' szemkápráztató, toaletjé- 
ben gyönyörködhetünk, akiknek igazán tömött 
sorai közt egy féltucat férfi-úr ül hírmondó­
ként. A mágnások sokan vannak ugyan, de 
ők csak a kávéháznak vendegei, mert náluk 
az otthon-fő/és divatja járja, lévén majd­
nem valamennyiének tulajdon villája. Az 
igények fejlődése s a vendégek évről-évre 
tartó sokasodása a fürdőnek szerényebb és 
kevesebb kényelmet nyújtó éttermében ma 
már nem fér meg, miért is a fürdőtulajdonos 
Selmecbánya elhatározta, hogy a fürdő hír­
nevéhez s látogatóinak igényeihez méltó 
nyitott és zárt éttermi helyiségeket épínet, 
megfelelő konyha- és egyéb mellékhelyisé­
gekkel s a pályázatot ez építkezésekre még 
a tél folyamán ki is írta. Pályázó azonban 
csak egy akadt, s ennek az egynek az aján­
lata sem volt a városra nezve elfogadható. 
Ennek folytán elhatározta a város tanácsa, 
hogy a tervezett építkezési munkálatokat 
házilag készítteti el

Horsody Imre dolgai. Éppen csalt ma 
egy hete foglalkoztunk ennek az embernek 
viselt dolgaival s ma már újabban kénytele­
nek vagyunk vele. A M. O. P. E. nagy­
váradi választmányának ez a hátramozdítója 
ugyanis pörlekedési mániában szenved s az 
érintkezésben annyira erőszakos és vissza­
taszító a modora, hogy mindenki igyekszik 
magát tőle minél távolabb tartani. (3 riasz­
totta el a választmány tagjai nagy részét s a 
befizetéseket az ő kezébe még a választ­
mány tisztviselői is csak kénytelen-kelletlen 
teljesítették, azok pedig, akiknek kisebb volt 
az erkölcsi obiigájuk, ez érthető okból egy­
általán nem fizettek Borsodynak. Nossza, 
kapta magát a buzgó ügyvezető s a saját 
szakállára, minden megbízás nélkül, sőt a



1. oldal. 11). szám.

vezetőség tudta nélkül bepörölt mindenkit, 
aki tagsági díjjal hátralékban volt. A bíróság 
ugyan elutasította keresetével a furcsa »fel­
perest,« de a választmány vezetősége nem 
hagyta annyiba a dolgot. Borsodyt azonnal fel­
függesztette állásától, mire ez azzal felelt, 
hogy most meg a vezetőséget is bepörölte 
a hátralevő 3 évi szerződésének tartamára 
járó 3700 koronát kitevő fizetésért. Mivel 
azonban látta, hogy ezzel a pőrével sem bol­
dogul, könyörgésre fogta a dolgot s bűn- 
bánólag kérte Bors J. elnököt, hogy legalább 
a f. évi május 1-ig utalják ki fizetését. 
Bors J. megszánta a beteg kedélyű embert 
s a f. hó 10-én tartott választmányi ülésen 
pártolólag terjesztette elő kérelmét, amit 
aztán a könyörületes szívű választmányi 
tagok meg is szívleltek s Borsody kérelmét 
csupa szánalomból kedvezően intézték el. 
Borsody tói olykép megszabadult az M. O. P. E. 
nagyváradi választmánya, de kérdés, hogy 
ezzel együtt nem-e szabadult meg a M. O. P. É. 
is a nagyváradi választmánytól, — a föl­
oszlás mellett sajnos, nagyon sokan vannak.

Japán pincér — orosz diplomata. 
Van Párisban egy forgalmas kávéház, mely­
nek legnagyobb s ez időszerint legaktuálisabb 
nevezetessége egy japán pincér, aki hazájá­
nak az oroszokkal viselt háborúja révén 
állandó figyelem és érdeklődés tárgya s 
akinek a kedvéért azok is fölkeresik a kávé­
házat, akik egyébként sohase fordulnának 
ott meg. A pincérek általában erős patrióták 
hírében állanak s nem ok nélkül. Képzelhet­

j ü k ,  micsoda tüzes hazafi lehet a párisi 
kávéház sárgabőrű s ferdeszemű pincére, 
aki ezenfelül meg japán is, a honszerelemre 
tehát dupla jogcíme vagyon. Egy cseppet 
sem meglepő a párisi Petit Journal híre, mely 
szerint a japán kolléga minden lehető alka­
lommal kimutatja orosz-antipátiáját. Abba a 
kávéházba jár törzsvendégként egy crosz 
katonai attasé, aki akár éhen halhatna Nippon- 
beli szaktársunk miatt, ő ugyan ki nem szol­
gálná s nincs az a fejedelmi borravaló, ami 
ez antipátiáját legyőzné. A többi vendégek 
nagy figyelemmel lesik a japán ábrázatát, 
mikor az orosz érkezik s vannak, akik a 
kölcsönösen gyilkos pillantásokból el van­
nak készülve egy párisi orosz-japán háború 
eshetőségére.

A Bristol-, Hungária- és A ngol­
ki rályné-szállók közötti Mária Valéria- 
utcarésznek zajtalan burkolattal való ellátását 
már régebben elhatározta a főváros, határ­
időül az Eskütéri hídnak elkészültét jelölve 
meg. A szállók vezetőségei, illetve tulaj­
donosa most, minthogy a híd már jó ideje 
elkészült, az idegenek kényelmére való tekin­
tettel, együttes eljárással a határozat végre­
hajtását kérelmezik a fővárostól.

I  n g v á r  h a la d á s a .  A felvidéki városok 
között egyik-másik meglepő átalakuláson 
megy keresztül ; csinosodik, halad s forgalma 
növekedésével egy pár év alatt egészen új 
mezbe öltözik úgy, hogy aki hosszabb távol­
iét után érkezik vissza, alig tud ráismerni. 
Így Ungvár is. Az utóbbi években lendületet 
vett építkezés nagyon előnyösen változtatta 
meg a város külső képét, melynek csinos­
ságához az ez évre tervezett építkezések is 
nagyban hozzá fognak járulni. Ezek között 
van a Széchenyi-ligctbe tervezett vendéglő­
csarnok épülete, melyre a város áldozat- 
készsége 18—20,000 koronát irányoz elő. 
Az építésre az árlejtést ez előirányzati összeg­
gel a napokban már ki is írta a város gazda­
sági ügyosztálya. A vendéglőnek úgy kell 
elkészülnie, hogy rendeltetésének még a 
folyó év nyarára átadható legyen.

I ly n ie n h í r .  Lukacs Sándor, a kolozsvári 
Kikakker-kávéház segédpincére, Aradról el­
jegyezte L uy  Mariskát, L uy  Antal aradi 
vállalkozó s köztiszteletben álló polgár bájos 
és szép leányát.

Л К is vendéglős.

Egyletek, szövetkezetek.
A »Budapesti Kávésipartársulat évi 

közgyűlése. Szakipari intézm ényeink 
doyenje, a B udapesti K ávésipartársulat. 
Ezidei évi rendes közgyűlése, mely 
m árcius hó 7-én folyl le a tagok im po­
záns részvétele m ellett a G onlinentál-szálló 
külön term ében , a 8(.)-es szám ol viseli, 
je lezve a hosszú m últai, mely m ögötte 
áll és am elyet folytonos, cé ltudatos m un­
kával töltött el tagjai érdekeinek  előm oz­
d ítására . A most, Xéniái Antal elnöklésével 
lefolyt közgyűlés je len tése  tevékenység ­
ben és sikerekben egyaránt gazdag m u n k a­
évről számol be, bizonyságul, hogy a 
társulat feladata m agaslatán áll s Ifi vá­
lásának betöltésében kiváló képesség és 
ráterm ettség  segíti. A je len tés k iem el­
kedőbb pon tja i szerint a társulat az elm últ 
evben nagy buzgalom m al m űködött közre 
az ipartörvény  revíziója, a kávésipari 
szabályrendelet, a tiltott ká rty a já ték o k  
szabályrendeleti m egállapítása és az ital­
mérési illetékek újabb szabályozása é rd e ­
keben. A he lij esz köz lés célszerű megoldása 
négell a M. Országos Pincér Egyesületiéi 
lépett a társu lat összeköttetésbe. A tá rsu ­
lat, m elynek .>1,301 korona a törzsvagyona, 
1/7 tagot foglal ez idő szerint m agába. 
A költségvetés (i0(i2 koronájával szem ben 
a m últ évi tényleges bevétel 0750, a kiadás 
pedig 1952 k o ronát tün te t föl. Segítésekre, 
jó  lékon ycélokra különféle cím eken 900 
korona lö rd íttalo lt. A je len tés , pénztári 
es vagyonkim utatás helyeslő tudom ásául 
szolgált a közgyűlésnek, Némái A ntalnak 
pedig az elnökségben  35 év alatt szerzett 
érdem ei jegyzőkönyvi m egörökítésben  
részesültek .

A Debreceni Szállodások, V endég­
lősök és Kávésok Ipartársulata leg­
utóbb ta rto tt ülésén Hauer B ertalan 
elnöklésével a zá ró rák  e ltö rlésének  ügyé­
vel ioglalkozott. D ebrecen város tárnicsá­
nak pénzügyi és jogügyi bizottsága az 
üzleteket a zarora tek in te tében  osztályokba 
sorozta, m elvlyel szem ben a k isvendég­
lőtök odairányuló  m ozgalm ai ind íto ttak , 
hogy a zá ró ra  osztályozás nélkü l az egész 
vonalon eltö rö ltessék . Az ip a rlá rsu la l e 
m ozgalom m al szo lidaritást vállalván, annak 
érdekében  kü ldö ttség  m enesztését ha tá­
rozta el a város po lgárm este réhez és a 
tanács egyes tagjaihoz A küldöttség  
tagjaiul Hauer B ertalan, Lökodg Sándor, 
Rosenberg Simon s a társu lat ügyésze és 
Idkára választatlak meg. Az elnök ezen­
felül je len tés t lett a tá rsu la tnak  az ip a r­
engedélyek k iszolgáltatása tárgyában a 
rendoYlőkapilánysághoz intézett beadványa 
eredm ényéről, m ire nézve újabb bead­
vány intézése h a táro z la to tl el Márkus 
Jenő lett még je len tési a p incér-szak­
iskolában, m árcius 15 én rendezendő  
hazafias ünnepélyről, m elynek telszéssel 
tö rtén t tudom ásvélcle után új tagokul 
választatlak : Boros Sándor, Eésiis Lajos, 
(iuál János, Hajnal Mór, Király Im re’ 
Klein József, Krummer Emil és Xémclb 
Mátyás.

A Szék esi óvárosi K isvendéglősök  
<*s korcsinárosok Ipartársulata f. hó
lfi-án, szerdán d. u. 4 órakor a tár.-ulati 
helyiségben választmányi ülést tart, melyre a 
választmány tagjainak teljes számú megjele­
nését annál inkább kéri az elnökség, mivel 
ez alkalommal fontos ügyek kerülnek elin­
tézés alá.

Ej vendéglős-egylet. A kaposvári 
vendéglősök folyó hó 9-én Lobi Ferenc 
vendéglős m eghívására egybegyűltek s 
az egybehívó lelkes felhívására e lha­
tározták, hogy egyletté alakulnak, ami

anná l ö rvendetesebben  m eglepő esem ény  
mivel az ide irányu ló  m ozgalom  m ár 
3 év óla küzdött e napig s ikerte lenü l. 
A nem es elhatározást nyom ban követte  a 
te tt; az egylet azonnal m egalakúit. Elnöke 
Lobi Mihály, jegyzője pedig H irsch leld 
A dolf leli az új vendéglős-egyletnek.

Ünnepélyek, vigalmak.
Táncestély szakiskola ős a nyugdij- 

egyesü let javára. A m iskolci p in c é rk a r  
a ^Szállodások, vendéglősök, kávésok és 
p incérek  országos nyugdíj-egyesülete« s 
a m iskolci p incérszak isko la a lap ján ak  j a ­
vára m árcius hó 22-én, a K orona-szálló 
d ísz term ében  B adics Lajos zenekarának  
közrem űködésével táncesté lv t rendez. Az 
estélv diszelnökei : Bokros Károly, Horváth  
János, Ausländer  (iyula, Mager Jó zse f 
Klein S. és Czeizler Adolf. E lnökök  : B o k ­
ros László, d r P lum m  Dezső, dr. Siposs 
Géza és G riuiw ald  M arcell. A rendező- 
bizottság elnöke Feuereisen Géza, alelnök i1 
Erdei its Ferenc.

A nagyváradi pincérkar I. hó 7-én 
pom pásan sik e rü lt Iái em ulatságol rög tö n ­
zött egy családias je llegű  ism erkedési es 
télvből. A farsangi hangulat uralm a még 
m indig tartván, családi estélyből a nagy­
böjt elején  könnyen válik hajnalig  tarló  
láncvigalom . Ez lelt a sorsa a váradi p in ­
cé rkar családias ism erkedési es télyének  
is, apii egyrészt annál könnyebben  m ent, 
m ert a tőp incéreknek  sok szép asszony 
felesége volt együtt, m ásrészt közcélú d o ­
lognak vált a javára, m ert a váradi pin- 
cér-m enliáz a lap já ra  tekintélyes suin- 
m ácska gyűlt össze. A rendezés nélkül 
rendeződön  táncm ulatság  tárad hat hm lán ­
cosai Bors .1. p.-egyl. elnök vezénylete 
m elleit Scbmiedl Alajos, Deák Gusztáv, 
Kiss Kálm án és Somhegyi Dezső k a r tá r ­
sak voltak.

József-estély. Glalz István R urbu lósáyi 
nagy vendéglőjének > D iana kerU -jében  a 

> 1 ű к ed velő bará tok  asz t a 1 tá rsaság a«, mel y 
aszta ltársaságnak  sok vendéglős tagja van, 
m árcius hó 19-én hazafias és kedélyes 
József-eslélyl rendez, sz m ielőadásokkal, 
szavalatokkal, dalokkal és zeneszám okkal. 
Az érdekesnek  ígérkező estélv re szabad  a 
bemenet.

Az abbáziai pincérek bálja február 
hó 27-én volt a k v arneró -kávéház  hely i­
ségeiben. 11íradásunk szeriül, pazar fénv- 
nyel s a legm agasabb rangú vendégek 
töm eges részvételével folyt le ez a bál, 
m elynek védnöke maga az abbáziai vezér- 
igazgató, Groci Lucián voll. A vendégek 
közt pedig grófok, bárók, tábornokok 
s egy m iniszter is — vo ltak : az abbáziai 
szállodások közűi meg egyetlen egv sem 
hiányzott.

A Genfi szövetkezet budapesti 
osztályának balja. A szállodai és ven­
déglői alkalm azottak  nem zetközi szövel- 
kvzelr budapesti osztálya, m árcius hó 1 1-én, 
héttőn  а I crézvárosi Kaszinó földszinti 
term ében jo lékonycélú  táncestélv t rendé./.
Л bál tiszta jövedelm ének 5()u/«,-a egy 
könyvtár lé tesítésére, .>()'/ -a pedig az 
osztály segélyalapja javára fog fordíthatni.

K e d é ly e s  e s té ly t  rendezett a G yőr- 
yárosi m észáros- és győrvárosi hentes- 
ipar társulat« I. hó 10 én, saját pénztára 
javára , a \  igadó term ében. Az estély úgy 
anyagi, m ini erkö lcsi tek in te tben  nagyon 
jól sikerült.
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ÜZLETI HÍREINK-
Hely változások.

P on g rátz  Lajos.
Szalmái* varos három kaszinója közül 

egynek, a Katliolikus Körnek vagy öt év 
előtt HongraIz Lajos lett mindenkitől sze­
retett és megbecsült vendéglőse, mintán 
ezt megelőzőleg a helybeli »Korona«-szál­
lodában volt bosszú éveken át mint ét­
hordó, majd mint íőpincér a közönség 
kedvence, főnökének bizalmas jó embere, 
a helyi pincérségnck pedig minden szépért’ 
minden jóért elöljáró, vezető alakja. Sok 
minden megváltozott Szatmáron, amióta 
Pongrátz Lajos olt letelepedett ;a »Korona 
utolsó stációja az ő pincérpályájának sincs 
már meg; a régi pincérgárdát njabb, if­
jabb generáció váltotta löl s ma* már az 
is ciszéledi , üzletek emelkedtek, hanyat­
lottak gazdát cseréllek s hova-tovább a 
vendégközönség is kicserélődik lassanként: 
csak a Pongrátz egyformán vonzó egyé­
nisége s az őt környező tisztelet marad 
változatlanul a régi.

Szakmájának egész embere volt ő pin­
cérkorában is ; pályatársainak meg éppen 
olyan szerelő jó "barátja s érdekeiknek 
ugyanaz a tüzes védelmezője most, mint 
amikor még nem kelleti hivatalból tagja 
lennie a városi középosztálynak. 11a azt 
mondjuk róla, hogy az önérzetes pincér 
hői nyájas és lekötelező vendéglős fejlő­
dött, ezt meg is fordíthatjuk, hogy a nyá­
jas és lekötelező modorú pincérből önér­
zetes vendéglős lelt. Ugy ember, akinek 
nem kellett az útjáról letérni, ideáljairól 
lemondani, természetéből kivetkőzni,’ hogy 
a rögös pincérpályáról eljuthasson vágyai­
nak teljesüléséhez s mondjuk ki, hogy 
nagy szerencséjére, mert ha kellett volna, 
akkor se tette volna meg. w ma is a szó­
nak legnemesebb értelmében vett telivér 
pincér s mint ilyen, egyik legnépszerííbb, 
iegbecsiillcbb vendéglőse és polgára Szal­
mái* városának.

Most ismét egy uj fordulója előtt áll 
pályájának ez a talpig derék szakember. 
Szalmái* városának legrégibb üzlete, a 
Kalocsai Zsigmond tulajdonát képező 
/(n o t Károlyi-szálloda kerül a jövő hó 
L)-én eddig szerencsés kezének vezetése 
alá. Л ma már csak hírből ismert régi 
jó világban sok fényes napot ért meg ez 
az ősi vendégfogadó; a nemesi kúriák 
négyes foga t ja i heteken keresztül tartották 
megszállva ritka tágas udvarát és kocsi­
színied. mig ezalatt a fogadó ősi falai egy- 
folytában visszhangzottak a mulató gentry 
szilaj jókedvétől. Hátországra szóló murik 
voltak abban a régi korban a Károlyi ­
ban napi S'(t ndt‘11, melyekhez foghatókról 
tán leg lói je bb csak a nagvkálkíi krónika 
löl,jegyzéséi szólhatnak még. Lz a világ 
lealkouyuJl örökre. Л szállók ma már nem 
tanyái többé a víg dorbézolásoknak; hi­
vatásuk a társadalmi és kereskedelmi élet- 

szokások átalakulásával, a kereskedelem 
lejlődésével fokonkint egészen más irányba 
erclődöll. A Károlyi-szálloda a megválto­

zott életviszonyok között is megmaradt jó 
üzletnek, alkalmas helyiségeivel, párját 
ritkító szép nyári kel tjével és csinos szo­
báival keresett helye volt a városi közön­
ségnek s a beránduló vidéki uraknak. A 
vidék körjegyzőinek mindmáig el nem 
került beszálló és találkozó helye. Csak 
mikor a méltán nagyhírű Pannónia, mely­
nek mása kevés vidéki városban akad, ez 
(‘lőtt kél évvel fölépült, kezdett a Károlyi­
szálloda forgalma alább hanyatlani. Lz a 
hanyatlás azonban nem lehel állandó ; a 
város (‘gyre fejlődik, egyre nagyobbodik,

idegenforgalma is napról-napra emelke­
dik; a Pannónia mellett, mint második 
nagyobbszabásu szállodának megvan te­
hát kétségtelenül a hivatása és jövője a 
Károlyi-szállónak is a város társas-életé­
nek és idegenforgalmának ellátásában.

Pongrátz Lajos egyéniségétől sok függ 
a szálló jövő sorsára nézve, melyhez Ő 
most a saját boldogulásának feltételeit kö­
tötte. Csendes, nyugodt, kockázat nélkül 
való s az előhaladást mégis biztosító üzle­
tet áldoz föl érte, bizonyára fokozott el­
lenértékét látja mindezeknek abban, ami 
a Kalocsai Zsigmond örökének átvételére 
bírta. Iliszszük, reméljük, hogy elhatáro­
zása a legjobb sikert hozza úgy ő neki, 
mint a szállónak, melynek vezetésére fér­
fias tetterővel vállalkozott. S hogy ez igy 
teljesüljön, bizonyára senkisem kívánja 
igazabb lélekkel, mint éppen a lelépő tu­
lajdonos, Kalocsai Zsigmond, ki egyébként 
kebelbaratja s a pincér-közéleti mozgal­
makban hűséges legyverlársa az uj szál­
lodásnak. Kalocsai és Pongrátz állanak az 
élén ma is az Országos Pincér-Lgycsület 
szatmári választmányának, előbbi mint el­
nök, utóbbi pedig mint alclnök.

Pongrátz volt Szatmáron annak idején 
életrekeltője s mindvégig tápláló lelke 
az (). P. L. mozgalmának, s ezzel az akció­
jával, melyben tűz, erő és áldozatkészség 
volt kartársai szívében állított magának 
emléket.

Szívből kívánjuk, hogy ennek a ritka 
derék embernek uj vállalkozását teljes 
siker koronázza.

Szálló-átvétel. A szlavóniai Hrfkábau 
levő Poszovina-szállodát közelebb Sc/iwar- 
zenbeiy Lajos vette át, egy képzelt szak­
ember, aki ez önállóvá tételét megelőzően 
R uw ald  (iyulának, a zimonyi Központi­
szálló étterme főpincérének volt ez állás­
ban hosszabb ideig elődje.

Sv á vé 11 á z - át a 1 а к í tás . A szé ke s fe bér- 
vári 1 lazám-kávéházal február hó közepén 
a volt tulajdonos : Jámbor Mihályiéi át­
vette Gero József helybeli kávés s nagyobb 
szabású átalakításokat végeztetve rajta, 
>lpar-kávéház« cím alatt nyitotta meg 
ünnepélyesen. Az új mezbe öltözött kávé­
ház kiváló ékességét képezik a falait 
borító freskó-festmények, melyek a város 
jónevű mű- és cím festőjének, Griinbenjer 
Károlynál; művészi ízlését dicsérik. Az 
újjászületett »Ipart« új gazdája egész 
éjjel nyitva tartja — s ez teszi alkalma­
tos helyiségévé a fehérvári kartársak
0 s sz e j ö v c telének és talál к о z á sá n а к.

Szállótulajdonos-változás. A bróJi 
híres Sárgaház fogadó nem régiben gazdáért 
gazdákat csereit. Az új gazdák a ceglédi 
Központi szálloda volt tulajdonosú: Polgár 
és Fodor lettek, kikhez a társasviszonyban 
harmadikul még Szántó, volt ceglédi keres­
kedő csatlakozott, a szükséges anyagi alapot 
hozva magával. Lnnék a társulásnak vannak
1 érni pikáns körülményei, amelyek érdemesek 
rá, hogy velük olvasóink is megismerkedje­
nek. Mindenekelőtt tudnunk kell, hogy az 
újonnan társultak nem nevelkedtek egymás­
nak idegen légkörben, azelőtt mind a hár­
man — kereskedők voltak. A társasviszony 
tehát rokonelemek találkozásán épült föl. 
A társaság legifjabb tagjáról, Szántó úrról 
hiteles adatok bizonyítják, hogy társas- 
v'szonyuk anyagi alapját illegális úton sze­
rezte meg vállalkozásuk részére. Cegléden 
volt kereskedő-üzletét ugyanis oly meglepő 
gyorsasággal váltotta föl készpénzre a hitele­
zők kijátszásával, hogy mire ezek az első 
meglepetésből fölocsúdtak, pénz helyett már 
csak a megtorló igazságszolgáltatás sovány 
kárpótlása jutott számukra. Szántó úr fejére

rá is olvastatott a másfélévig tartó szabad­
ságvesztés, fölebbezés útján azonban meg- 
inenekedett attól, hogy ezalatt a másfél év 
alatt gytimölcsözetlenül legyen kénytelen 
hevertetni a hitelezők orra elől elrejtett tőké­
jét. Nyomban fölcsapott Polgár és Fodor 
urak mellé szállótárstulajdonosnak — nagyobb 
dicsőségére a »képesítetlen« vendéglősiparnak, 
melynek erkölcsi tőkéje — ugy-e bár szintén 
gyarapszik az efélék által ?

Uj étterem  Szatmáron. Szatmár- 
Németibcn a Hám János-utea sarkán épült 
uj bérpalotában Schwartz Miksa, az Linke 
kávéház volt tulajdonosa elegáns éttermet 
rendez be és nyit meg ez évi május hó 
elsejére. Schwartz Miksa tősgyökeres szat­
mári ember, amennyiben már egészen ha­
lai gyermekként került oda korfuinak 
bátyja, Márkus/ Márton mellé, aki abban 
az időben a régi Koronában s az akkor 
virágjában levő Fehérházban főpincéres- 
kedett s később első vendéglőse, szállo­
dása lett a városnak, ma pedig a messze 
földön hires Pannónia szállónak nagyte­
kintélyű tulajdonosa. Schwartz Miksa az 
ő oldala mellett sajátította el a vendéglős- 
mesterség alapelemeit s később is csak­
nem állandóan egyhuzamban vele és alatta 
szolgálta pályáját Szatmáron. A Pannónia 
fölépülése után megszűnt Koronában sok 
évig volt szállőtulajdonos bátyjának lőpin- 
cére a kávéházban, majd az étteremben. 
Pongrátz Lajos évekig volt mellette ét­
hordó, mig aztán ő is főpincérré lépett 
elő. Most már évek óta főnökök mind a 
kelten s a közönség bizalmára egyképp ér­
demes szakemberei a városnak. Szatmá­
ron ritka példáját találjuk a főnöki kar­
társak széj) egyetértésének; nem ellensé­
geskedő vetélylársai, hanem segítő jó bará­
tai ők egymásnak s valamint együtt talál­
hatók minden közős célú mozgalomnál, 
úgy a magánérintkezésben is testvéries 
barátság és jóindulat uralkodik köztük. 
Schwartz Miksáról meg kell még jegyez­
nünk, hogy mint kávés szigorú erkölcsi 
elvekkel vezette az Linkét s elveit egy­
formán érvényesítette mindenkivel szem­
ben. Nagy szó ez a kávéházak mai kon- 
kurreneiás világában, amikor a vidéki ká­
vésok igen jelentékeny része csak úgy tud 
versenyre kelni, hogy lábai alul egysze­
rűen félrerúg minden erkölcsi alapot. 
Schwartz megmutatta, hogy űgv is lehet, 
sőt igazában csak ügy lehet egészséges 
versenyt űzni, ha az erkölcsiekre is adunk 
valamit. Kávéházát olyan látogatott helyi­
séggé emelte, amilyen ő előtte sohasem 
volt. Most visszatér igazi pá vajához, a 
vendéglősséghez, amelyen hogy derekasan 
fogja a helyét megállani, előre is bizo­
nyos l zletnyitásáról annak idején konkrét 
híradással fog lapunk szolgálni.

A ceglédi úri kaszinó vendéglőjét 
Klacsman Károly, volt budapesti vendéglős 
s a Felső Margitszigetnek volt állandó szoba- 
főpincére vette át. Klacsman szaktársunk ez 
üzletátvétele kölcsönös nyereség; a ceglédi 
kaszinó kitűnő vendéglőshöz jutott az ő 
személyében, az új vendéglős meg ugyan­
csak jól prosperáló üzletre tett szert a kaszinó 
vendéglőjében.

SÖPÖcle-átvclel. (íyórben a Kislaludy- 
utcában levő Körner-sörödét átvette 
Lakne.r István s március hó 20-án ünne­
pélyesen meg lógja nyitni. Az új vendég­
lős kedvelt egyénisége volt eddig a győri 
pipcérkarnak, mint a vasúti vendéglő I 
osztályának főpincére s most, hogy a 
pincérsorból a főnökök sorába emelkedik, 
volt kartársai élénken érzik a hiányt, 
melyet szeretett kollegájuknak önnállósí- 
tása soraikban támaszt. A volt kartársak
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vezetőség tudta nélkül bepörölt mindenkit, 
aki tagsági díjjal hátralékban volt. A bíróság 
ugyan elutasította keresetével a furcsa »fel­
perest,« de a választmány vezetősége nem 
hagyta annyiba a dolgot. Borsodyt azonnal fel­
függesztette állásától, mire ez azzal felelt, 
hogy most meg a vezetőséget is bepörölte 
a hátralevő 3 évi szerződésének tartamára 
járó 3700 koronát kitevő fizetésért. Mivel 
azonban látta, hogy ezzel a pőrével sem bol­
dogul, könyörgésre fogta a dolgot s bűn- 
bánólag kérte Bors J. elnököt, hogy legalább 
a f. évi május 1-ig utalják ki fizetését. 
Bors J. megszánta a beteg kedélyű embert 
s a f. hó 10-én tartott választmányi ülésen 
pártolólag terjesztette elő kérelmét, amit 
aztan a könyörületes szívű választmányi 
tagok meg is szívleltek s Borsody kérelmét 
csupa szánalomból kedvezően intézték el. 
Borsody tói olykép megszabadult az M. O. P. E. 
nagyváradi választmánya, de kérdés, hogy 
ezzel együtt nem-e szabadult meg a M. O. P. E. 
is a nagyváradi választmánytól, — a föl­
oszlás mellett sajnos, nagyon sokan vannak.

Japán pincér — orosz diplomata. 
Van Párisban egy forgalmas kávéház, mely­
nek legnagyobb s ez időszerint legaktuálisabb 
nevezetessége egy japán pincér, aki hazájá­
nak az oroszokkal viselt háborúja révén 
állandó figyelem és érdeklődés tárgya s 
akinek a kedvéért azok is fölkeresik a kávé­
házat, akik egyébként sohase fordulnának 
ott meg. A pincérek általában erős patrióták 
hírében állanak s nem ok nélkül. Képzelhet­
jük, micsoda tüzes hazafi lehet a párisi 
kávéház sárgabőrű s ferdeszemű pincére, 
aki ezenfelül meg japán is, a honszerelemre 
tehát dupla jogcíme vagyon. Egy cseppet 
sem meglepő a párisi Petit Journal híre, mely 
szerint a japán kolléga minden lehető alka­
lommal kimutatja orosz- antipátiáját. Abba a 
kávéházba jár törzsvendégként egy crosz 
katonai attasé, aki akár éhen halhatna Nippon- 
beli szaktársunk miatt, ő ugyan ki nem szol­
gálná s nincs az a fejedelmi borravaló, ami 
ez antipátiáját legyőzné. A többi vendégek 
nagy figyelemmel lesik a japán ábrázatát, 
mikor az orosz érkezik s vannak, akik a 
kölcsönösen gyilkos pillantásokból el van­
nak készülve egy párisi orosz japán háború 
eshetőségére.

A Bristol-, Hungária- és An gól­
király né-száliók közötti Mária Valéria- 
utcarésznek zajtalan burkolattal való ellátás át 
már régebben elhatározta a főváros, határ­
időül az Eskütéri hídnak elkészültét jelölve 
meg. A szállók vezetőségei, illetve tulaj­
donosa most, minthogy a híd már jó ideje 
elkészült, az idegenek kényelmére való tekin­
tettel, együttes eljárással a határozat végre­
hajtását kérelmezik a fővárostól.

Ungvár haladása. A felvidéki városok 
között egyik-másik meglepő átalakuláson 
megy keresztül ; csinosodik, halad s forgalma 
növekedésével egy pár év alatt egészen új 
mezbe öltözik úgy, hogy aki hosszabb távol­
iét után érkezik vissza, alig tud ráismerni. 
Így Ungvár is. Az utóbbi években lendületet 
vett építkezés nagyon előnyösen változtatta 
meg a város külső képét, melynek csinos­
ságához az ez évre tervezett építkezések is 
nagyban hozzá fognak járulni. Ezek között 
van a Széchenyi-ligetbe tervezett vendéglő­
csarnok épülete, melyre a város áldozat- 
készsége 18—20,000 koronát irányoz elő. 
Az építésre az árlejtést ez előirányzati összeg­
gel a napokban már ki is írta a város gazda­
sági ügyosztálya. A vendéglőnek úgy kell 
elkészülnie, hogy rendeltetésének még a 
folyó év nyarára átadható legyen.

Hymenhír. L u k á c s  Sándor, a kolozsvári 
Kikakker-kávéház segédpincére, Aradról el­
jegyezte Luy Mariskát, Luy Antal aradi 
vállalkozó s köztiszteletben álló polgár bájos 
és szép leányát.

A Kisvendéglős.

Egyletek, szövetkezetek.
A Budapesti Kávésipartársulat« évi 

közgyűlése. Szakipari intézményeink 
doyenje, a Budapesti Kávésipartársulat. 
Ezidei évi rendes közgyűlése, mely 
március hó 7-én folyt le a tagok impo­
záns részvétele mellett a Gonlinentál-szálló 
külön termében, a 89-es számot viseli, 
jelezve a hosszú múltat, mely mögötte 
áll és amelyet folytonos, céltudatos mun­
kával töltött el tagjai érdekeinek előmoz­
dítására. A most, Sémái Antal elnöklésével 
lefolyt közgyűlés jelentése tevékenység­
ben és sikerekben egyaránt gazdag munka­
évről számol be, bizonyságul, hogy a 
társulat feladata magaslatán áll s hiva­
tásának betöltésében kiváló képesség és 
rátermettség segíti. A jelentés kiemel­
kedőbb pontjai szerint a társulat az elmúlt 
évben nagy buzgalommal működött közre 
az ipartörvény revíziója, a kávésipari 
szabályrendelet, a tiltott kái tyajátékok 
szabályrendeleti megállapítása és az ital­
mérési illetékek újabb szabályozása érde­
kében. A helyeszközlés célszerű megoldása 
végeit a M. Országos Pincér Egyesületiéi 
lépett a társulat összeköttetésbe. A társu­
lat, melynek 7)1,301 korona a törzsvagyona, 
177 tagol foglal ez idő szerint magába. 
A költségvetés (Ю62 koronájával szemben 
a múlt évi tényleges bevétel 0750, a kiadás 
pedig 1952 koronát tűntet föl. Segítésekre, 
jótékonycélokra különféle címeken 900 
korona lord itta tolt. A jelentés, pénztári 
és vagyonkimutatás helyeslő tudomásául 
szolgált a közgyűlésnek, Némái Antalnak 
pedig az elnökségben 35 év alatt szerzett 
érdé m e i j cgv ző könyvi m egörö kítésben
részesüllek.

A Debreceni Szállodások, Vendég­
lősök és Kávésok Ipartársulata lég­
iitől)!) tartott ülésén Hauer Bertalan 
elnöklésével a zárórák eltörlésének ügyé­
vel foglalkozott. Debrecen város tanácsá­
nak pénzügyi és jogügyi bizottsága az 
üzleteket a záróra tekintetében osztályokba 
sorozta, melylyel szemben a kisvendég- 
lősök odairányuló mozgalmai indítottak, 
bogy a záróra osztályozás nélkül az egész 
vonalon eltörültessék. Az ipartarsulat e 
mozgalom mai szolidaritást vállalván, annak 
érdekében küldöttség menesztéséi hatá­
rozta cl a város polgármesteréhez és a 
tanács egyes tagjaihoz A küldöttség 
tagjaiul Hauer Bertalan, Lőkodg Sándor, 
Rosenberg Simon s a társulat ügyésze és 
titkára választattak meg. Az elnök ezen­
felül jelentést tett a társulatnak az ipar­
engedélyek kiszolgáltatása tárgyában a 
rendőrfőkapitánysághoz intézettbeadványa 
eredményéről, mire nézve újabb bead­
vány intézése határoztatott el Márkus 
Jenő lett még jelentést a pincér-szak­
iskolában, március 15 én rendezendő 
hazafias ünnepélyről, melynek tetszéssel 
történt tudomásvétele után új tagokul 
választattak: Roms Sándor, Fésűs Lajos, 
(iaál János, Hajnal Mór, Király Imre, 
Klein József, Krammer Emil és Séinelh 
Mátyás.

A Székesfővárosi Kisvcndéglősök 
és korcsmárosok Ipartársulata f. hó
1 b-án, szerdán d. u. 4 órakor a társulati 
helyiségben választmányi ülést tart, melyre a 
választmány tagjainak teljes szánni megjele­
nését annál inkább kéri az elnökség, mivel 
ez alkalommal fontos ügyek kerülnek elin­
tézés alá.

Lj vendéglős-egylet. A kaposvári 
vendéglősök folyó bő 9-én Lobi bereue 
vendéglős meghívására egybegyűltek s 
az egybehívó lelkes felhívására elha­
tározták, hogy egyletté alakulnak, ami

annál örvendetesebben meglepő esemény 
mivel az ide irányuló mozgalom már 
3 év óla küzdött e napig sikertelenül. 
A nemes elhatározást nyomban követte a 
tett: az egylet azonnal megalakult. Elnöke 
LöM Mihály, jegyzője pedig llirschfeld 
Adolf lett az új vendéglős-egyletnek.

Ünnepélyek, vigalmak.
Táncesté ly szakiskola és a nyugdíj- 

egyesület javára. A miskolci pincérkar 
a /»Szállodások, vendéglősök, kávésok és 
pincérek országos nyugdíj-egyesülete« s 
a miskolci pincérszakiskola alapjának ja ­
vára március hó 22-én, a Korona-szallo 
dísztermében Badics Lajos zenekarának 
közreműködésével tánceslélyt rendez. Az 
estélv diszelnökei : Bokros Károly, Horváth 
János, Ausländer Gyula, Ш уег József, 
Klein S. és Czeizler Adóit. Elnökök : /inA 
ros László, dr Flamin Dezső, dr. Siposs 
Géza és (jriinivald Marcell. A rendező­
bizottság elnöke Reuereisen Géza, alelnöki* 
Erdelits Ferenc.

A nagyváradi pincérkar 1. ho 7-én 
pompásan sikerüli tá; cnnilatságot rögtön­
zött egy családias jellegű ismerkedési es 
télyből. A farsangi* hangulat uralma még 
mindig tartván, családi estélyből a nagy­
böjt elején könnyen válik hajnalig tartó 
láncvigalom. Ez lett a sorsa a varad! pin­
cérkar családias ismerkedési estélyének 
is, apii egyrészt annál könnyebben ment, 
mert a tőpincéreknek sok szép asszony 
felesége volt együtt, másrészt közcélú do­
lognak vált a javára, mert a váradi pin- 
cér-menház alapjára tekintélyes sum- 
mácska gyűlt össze. A rendezés nélkül 
rendeződött táncmulatság táradhatlan lán­
cosai Bors J. p.-egyl. elnök vezénylete 
mellett Sehmiedl Alajos, Deák Gusztáv, 
Kiss Kálmán és Somhegyi Dezső kar tár­
sak voltak.

József-estély. Glatz István Buvhalösáiyi 
nagy vendéglőjének »Diana kerL-jében a 

Műkedvelő barátok asztal társasága«, mely 
asztaltársaságnak sok vendéglős tagja van, 
március hó 19-én hazafias és kedélyes 
József-cstélyt rendez, sziniclőadásokkal, 
szavalatokkal, dalokkal és zeneszámokkal. 
Az érdekesnek Ígérkező estélyre szabad a 
bemenet.

Az abbáziai pincérek hálja február 
hó 27-én volt a Kvaruerő-kávébáz helyi­
ségeiben. Híradásunk szerint, pazar lény- 
nyél s a legmagasabb rangú vendégek 
tömeges részvételével folyt le ez a bál, 
melynek védnöke maga az abbáziai vezér- 
igazgató, Groci Lucián volt. A vendégek 
közt pedig grófok, bárók, tábornokok 
s egy miniszter is — voltak: az abbáziai 
szállodások közűi meg egyetlen egy sem 
hiányzott.

A Genfi szövetkeze! budapesti 
osztályának hálja. A szállodai és ven­
déglői alkalmazottak nemzetközi szövet­
kezete budapesti osztálya, március hó 1 1-én, 
hétfőn а I crézvárosi Kaszinó földszinti 
termében jótékonycélú tánceslélyt rendez. 
A bál tiszta jövedelmének 50%-a egy 
könyvtár létesítésére, 50"/,-a pedig az 
osztály segélyalapja javára fog lördíttalni.

Kedélyes estélyt rendezett a ( ivói ­
vá rosi mészáros- és győrvárosi hentcs- 
iparlársulat f. hó Ifi én, saját pénztára 
javára, a Vigadó termében. Az estélv lígy 
anyagi, mint erkölcsi tekintetben nagyon 
jól sikerült.
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ÜZLETI HÍREINK.
— Hely változások.

P on grátz  Lajos.
Szalmái* város három kaszinója közül 

egynek, a Katholikus Körnek vagy öt év 
előtt Pongrálz Lajos lett mindenkitől sze­
retett és megbecsült vendéglőse, mintán 
ezt megelőzőleg a helybeli »Korona«-szál­
lodában volt hosszá éveken át mint ét­
hordó, majd mint főpincér a közönség 
kedvence, főnökének bizalmas jó embere, 
a helyi pincérségnek pedig minden szépért, 
minden jóért elöljáró, vezető alakja. Sok 
minden megváltozott Szatmáron, ‘amióla 
Ikmgrálz Lajos olt letelepedett; a > Korona«, 
utolsó stációja az ő pincérpályájának sincs 
már meg; a régi pincérgárdát újabb, if­
jabb generáció váltotta föl s ma már az 
is elszélcdl ; üzletek emelkedtek, hanyat­
lónak gazdát cseréltek s hova-tovább a 
vendégközönség is kicserélődik lassanként: 
csak a Pongrátz egyformán vonzó egyé­
nisége s az őt környező tisztelet marad 
változatlanul a régi.

Szakmájának egész embere volt ő pin- 
cérkorában is ; pályatársainak meg éppen 
olyan szerelő jó barátja s érdekeiknek 
ugyanaz a tüzes védelmezője most, mint 
amikor még nem kellett hivatalból tagja 
lennie a városi középosztálynak. Ha azt 
mondjuk róla, hogy az önérzetes pincér­
ből nyájas és lekötelező vendéglős fejlő­
dött, ezt meg is fordíthatjuk, hogy a nyá­
jas és lekötelező modorú pincérből önér­
zetes vendéglős lett. Egy ember, akinek 
nem kelleti az útjáról letérni, ideáljairól 
lemondani, természetéből kivetkőzni, hogy 
a rögös pincérpályáról eljuthasson vágyai­
nak teljesüléséhez — s mondjuk ki, hogy 
nagy szerencséjére, mert ha kellett volna, 
akkor se lelte volna meg. w ma is a száj­
nak legnemesebb érielmében vett telivér 
pincér s mint ilyen, egyik legnépszerűbb, 
legbecsiillcbb vendéglőse és polgára Szat- 
már városának.

Most ismét egy uj fordulója előtt áll 
pályájának ez a talpig derék szakember. 
Szalujár városának legrégibb üzlete, a 
Kalocsai Zsigmond tulajdonát képező 
»P»roi Karolyi-szálloda- kerül a jövő hó 
L)-én eddig szerencsés kezének vezetése 
alá. A ma már csak hírből ismert régi 
jo világban sok fényes napot ért meg ez 
az ősi vendégfogadó; a nemesi kúriák 
négyeslogatjai beteken keresztül tartották 
megszállva ritka tágas udvarát és kocsi­
színjét, mig ezalatt a fogadó ősi falai egy­
folytában visszhangzottak a mulató gentry 
szilaj jókedvétől. Ilétországra szóló murik 
voltak abban a régi korban a Károlyi«- 
ban napi /'0 nőén, melyekhez foghatókról 
Ián legföljebb csak a nagykállói krónika 
löl jegyzései szólhatnak még. Ez a világ 
lealkouyull örökre. A szállók ma már nem 
tanyái többé a víg dorbézolásoknak: hi­
vatásuk a társadalmi és kereskedelmi élet­

szokások átalakulásával, a kereskedelem 
lejlődésével lókon kint egészen más irányba 
erclődöll. A Károlyi-szálloda a megválto­

zott életviszonyok közölt is megmaradt jó 
üzletnek, alkalmas helyiségeivel, párját 
ritkító szép nyári kel tjével és csinos szo­
báival keresett helye volt a városi közön­
ségnek s a beránduló vidéki uraknak. A 
vidék körjegyződnek mindmáig el nem 
került beszálló és találkozó helye. Lsak 
mikor a méltán nagyhírű Pannónia, mely­
nek mása kevés vidéki városban akad, ez 
előtt két évvel fölépüli, kezdett a Károlyi­
szálloda forgalma alább hanyatlani. Ez a 
hanyatlás azonban nem lehet állandó ; a 
város egyre fejlődik, egyre nagyobbodik,

idegenforgalma is napról-napra emelke­
dik; a Pannónia mellett, mint második 
nagyobbszabásu szállodának megvan te­
hát kétségtelenül a hivatása és jövője a 
Károlyi-szállónak is a város társas-életé­
nek és idegenforgalmának ellátásában.

Pongrátz Lajos egyéniségétől sok függ 
a szálló jövő sorsára nézve, melyhez ő 
most a saját boldogulásának feltételeit kö­
tötte. Csendes, nyugodt, kockázat nélkül 
való s az előhaladást mégis biztosító üzle­
tel áldoz föl érte, bizonyára fokozott el­
lenértékét látja mindezeknek abban, ami 
a Kalocsai Zsigmond örökének átvételére 
bírta, lliszszük, reméljük, hogy elhatáro­
zása a legjobb sikert hozza úgy ő neki, 
mint a szállónak, melynek vezetésére fér­
fias tetterővel vállalkozott. S hogy ez igy 
teljesüljön, bizonyára senkisem kívánja 
igazabb lélekkel, mint éppen a lelépő tu­
lajdonos, Kalocsai Zsigmond, ki egyébként 
kebel ba rat ja s a pincér-közéleti mozgal­
makban hűséges fegyvertársa az uj szál­
lodásnak. Kalocsai és Pongrátz állanak az 
élén ma is az Országos Pincér-Egyesület 
szatmári választmányának, előbbi mint el­
nök, utóbbi pedig mint alelnök.

Pongrátz volt Szatmáron annak idején 
életrekeltője s mindvégig tápláló lelke 
az 0. P. E. mozgalmának, s ezzel az akció­
jával, melyben tűz, erő és áldozatkészség 
volt, kartársai szívében állított magának 
emléket.

Szívből kívánjuk, hogy ennek a ritka 
derék embernek uj vállalkozását teljes 
siker koronázza.

Szálló-átvétel. A szlavóniai Erikában 
levő Poszovina-szállodát közelebb Schwar­
zenberg Lajos vette át, egy képzett szak­
ember, aki ez önállóvá tételét megelőzően 
líuwuld Gyulának, a zimonyi Központi­
szálló étterme főpincérének volt ez állás­
ban hosszabb ideig elődje.

Sv á vé 11 á z - át a la к í tá s . A szé ke s fe b é r - 
vári Hazám-kávéházat február hó közepén 
a volt tulajdonos : Jámbor Mihálytól át­
vette Gero József helybeli kávés s nagyobb 
szabású átalakításokat végeztetve rajta, 
»Ipar-kávéház« cím alatt nyitotta meg 
ünnepélyesen. Az új mezbe öltözött kávé- 
ház kiváló ékességét képezik a falait 
borító freskó-festmények, melyek a város 
jónevű mű- és cím festőjének, Griinberger 
Károlynak művészi ízlését dicsérik. Az 
újjászületett »Ipart« új gazdája egész 
éjjel nyitva tartja — s ez teszi alkalma­
tos helyiségévé a fehérvári kar társak 
összejövetelének és találkozásának.

Szállótulajdonos-változás. A bródi 
híres Sárgaház fogadó nem régiben gazdáért 
gazdákat cserélt. Az új gazdák a ceglédi 
Központi szálloda volt tulajdonosú: Polgár 
és Fodor lettek, kikhez a társasviszonyban 
harmadikul még Szántó, volt ceglédi keres­
kedő csatlakozott, a szükséges anyagi alapot 
hozva magával. Ennek a társulásnak vannak 
I érni pikáns körülményei, amelyek érdemesek 
rá, hogy velük olvasóink is megismerkedje­
nek. Mindenekelőtt tudnunk kell, hogy az 
újonnan társultak nem nevelkedtek egymás­
nak idegen légkörben, azelőtt mind a hár­
man — kereskedők voltak. A társasviszony 
tehát rokonelemek találkozásán épült föl. 
A társaság legifjabb tagjáról, Szántó úrról 
hiteles adatok bizonyítják, hogy társas- 
vhszonyuk anyagi alapját illegális utón sze­
rezte meg vállalkozásuk részére. Cegléden 
volt kereskedő-üzletét ugyanis oly meglepő 
gyorsasággal váltotta föl készpénzre a hitele­
zők kijátszásával, hogy mire ezek az első 
meglepetésből fölocsúdtak, pénz helyett már 
csak a megtorló igazságszolgáltatás sovány 
kárpótlása jutott számukra. Szántó úr fejére

rá is olvastatott a másfélévig tartó szabad­
ságvesztés, fölebbezés útján azonban meg- 
menekedett attól, hogy ezalatt a másfél év 
alatt gyümölcsözetlenül legyen kénytelen 
hevertetni a hitelezők orra elől elrejtett tőké­
jét. Nyomban fölcsapott Polgár és Fodor 
urak mellé szállótárstulajdonosnak — nagyobb 
dicsőségére a »képesítetlen« vendéglősiparnak, 
melynek erkölcsi tőkéje — ugy-e bár szintén 
gyarapszik az efélék által ?

Uj étterem  Szatmáron. Szatmár- 
Xémetibcn a Hám János-utca sarkán épült 
uj bérpalotában Schwartz Miksa, az Kinké 
kávéház volt tulajdonosa elegáns éttermet 
rendez be és nyit meg ez évi május hó 
elsejére. Schwartz Miksa tősgyökeres szat­
mári ember, amennyiben már egészen fia­
tal gyermekként került oda borimnak 
bátyja, Márkusz Márton mellé, aki abban 
az időben a régi Koronában s az akkor 
virágjában levő Fehérházban főpincéres- 
kedett s később első vendéglőse, szállo­
dása lett a városnak, ma pedig a messze 
földön hires Pannónia szállónak nagyte­
kintélyű tulajdonosa. Schwartz Miksa az 
ő oldala mellett sajátította el a vendéglős­
mesterség alapelemeit s később is csak­
nem állandóan egyházamban vele és alatta 
szolgálta pályáját Szatmáron. A Pannónia 
fölépülése után megszűnt Koronában sok 
évig volt szállótulajdonos bátyjának főpin­
cére a kávéházban, majd az étteremben. 
Pongrátz Lajos évekig volt mellette ét­
hordó, mig aztán ő is főpincérré lépett 
elő. Most már évek óta főnökök mind a 
kelten s a közönség bizalmára egyképp ér­
demes szakemberei a városnak. Szatmá­
ron ritka példáját találjuk a főnöki kar­
társak szép egyetértésének; nem ellensé­
geskedő vetélytársai, hanem segítő jó bará­
tai ők egymásnak s valamint együtt talál­
hatók minden közös célú mozgalomnál, 
úgv a magánérintkezésben is testvéries 
barátság és jóindulat uralkodik köztük. 
Schwartz Miksáról meg kell még jegyez­
nünk, bogy mint kávés szigorú erkölcsi 
elvekkel vezette az lünkét s elveit egy­
formán érvényesítette mindenkivel szem­
ben. Nagy szó ez a kávéházak mai kon- 
kurrenciás világában, amikor a vidéki ká­
vésok igen jelentékeny része csak úgy tud 
versenyre kelni, hogy lábai alul egysze­
rűen félrerúg minden erkölcsi alapot. 
Schwartz megmutatta, hogy úgy is lehel, 
sőt igazában csak úgy lehet egészséges 
versenyt űzni, ba az erkölcsiekre is adunk 
valamit. Kávéházát olyan látogatott helyi­
séggé emelte, amilyen ő előtte sohasem 
volt. Most visszatér igazi pá vajához, a 
vendéglősséghez, amelyen hogy derekasan 
fogja a helyét megállani, előre is bizo­
nyos. üzletnyitásáról annak idején konkrét 
híradással fog lapunk szolgálni.

A ceglédi iii*i kaszinó vendéglőjét 
Klacsman Károly, volt budapesti vendéglős 
s a Felső Margitszigetnek volt állandó szoba- 
főpincére vette át. Klacsman szaktársunk ez 
üzletátvétele kölcsönös nyereség; a ceglédi 
kaszinó kitűnő vendéglőshöz jutott az ő 
személyében, az új vendéglős meg ugyan­
csak jól prosperáló üzletre tett szert a kaszinó 
vendéglőjében.

Söröcle-átvétel. Győrben a Kisfaludy- 
utcában levő Körner-sörödét átvette 
Lakner István s március hó 20-án ünne­
pélyesen meg fogja nyitni. Az új vendég­
lős kedvelt egyénisége volt eddig a győri 
pilieérkarnak, mint a vasúti vendéglő I. 
osztályának főpincére s most, bogy a 
pincérsorból a főnökök sorába emelkedik, 
volt kartársai élénken érzik a hiányt, 
melyet szeretett kollegájuknak önnállósí- 
tása soraikban támaszt. A volt kartársak
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vesztesége egyébként a leendő kartársak 
nyereségét je len ti; a, vendéglősök testü­
leté Lakner István személyével épen olyan 
derék szaktárssal log gyarapodni, mint 
amilyennek elvesztését a pincérek fájlal­
ják távozásában.

K ávéliáz-nyitás a fővárosban. Л'agy 
Lajos, Nagy Károly régi fővárosi í’ő- 
pincérnek testvére, aki egv időben a tatai 
Kszterbázy-szállónak volt tulajdonosa, itt 
Budapesten pedig a Royal-szállónak üzlet­
vezetője: a közeli napokban fényes be­
rendezésű kávéházat nyit a Soroksári- 
utca 13. szám alatt.

Szüsz Miksa, a szolnoki Nemzeti-szállo­
dának hosszú időn át volt főpincére, ugyan­
ott jelenleg a Ltoyd-kávéházat bírja mint tu­
lajdonos. Szüsz Miksa neve elválaszthatlanul 
össze van forrva az Országos Pincéregyesület 
alakítását előkészítő mozgalommal s a létesíi- 
lés sikeréből jórészt az ő, mint a szolnoki 
mozgalmi bizottság akkori elnökének lelkes 
agitációja követel. Oiszágos hírű munkássága 
a kartársak legszélesebb rétegeiben tette sze­
mélyét becsültté s maiglan jól ismertté. Ez 
magyarázza, hogy az egykori kartárs szépen 
berendezett kávéházi helyiségét, a Lloydot, a 
Szolnokon megforduló pincérek fölkeresni 
soha el nem mulasztják, a helybeliek pedig 
állandóan látogatják.

A S te in feld i-sö rházat, melyet Lantos 
Adolf nyitotta Teréz-körút28. szám alatt, 
Váracli József, a régi főpincéri gárda leg­
régibb tagjai közül való szaktársunk vette 
át s a szükséges átalakítás és berende­
zési munkálatok végeztével e hó 19-én 
ünnepélyesen megnyitja.

Uj nyári vendéglős. Folyammenti 
városokban, ahol nagyobbszánni katona­
ság fekszik, a katonai parancsnokságok 
rendszerint építenek a legénység számára 
egy úszóiskolával egybekötött nyári fürdőt, 
melyet aztán úgy rendeznek be, hogy a 
közönség is használhassa. Ilyen nyári 
fürdője van a cs. és kir. ő. gyalogezred 
parancsnokságnak is a szatmári Szamoson, 
a gyönyörűen kiképzett parton, árnyas fák 
alatt szép és kényelmes fürdővendéglővel. 
F fiirdövendéglőt az idei évadra Schneider 
Adolf helybeli főpincér bérelte ki s a 
május elsejei megnyitáskor ízléses be­
rendezéssel bocsátja a közönség rendel­
kezésére.

I  j vendég lő  N agyváradon. A kőrös­
parti metropolis éppenséggel nem szűköl­
ködik vendéglői és kávéházi helyiségek­
ben, mégis az idegenforgalmi igények 
újabb meg újabb üzletek felállítását teszik 
szükségessé. Mostanában Szabó (iyula 
nyitott \  áradon egy igazán csinos, szép 
vendéglőhelyiséget a Xagy-Kőrös-utca 1. 
szám alatt s az új vendéglő oly kitünően 
prosperál, hogy ebben magában meg van 
a létjoga, ámbár azt még ezenfelül szak­
szerű vezetéssel, kitűnő konyhával s érte­
lemmel összeválogatott természetes jó 
italaival is bizonyítja a pártoló közön­
ségnek.

F ü rd ő v én d ég lő -á t vét el. P[évse Juj Fe­
renc, kinek Kolozsvárott volt vend,ég­
lője, f. hó 9-én véglegesen bezárúlt, ugyan- 
ott átvette a városi fiirdővendéglő bérle­
tét. Pferschy béri őségé a fürdőre lendü­
letet jelent, míg ő neki szintén szép 
egzisztenciát, előremenetelt biztosít.

llelyváltozások. Vadas: József, a keletkező 
O. P. E. mozg. bizottságai közül a csabainak 
elnöke, jelenleg Cegléden, a »Központi-szálló* 
főpincéri állását tölti be. Ugyanitt mint éthordók 
Schneider Vince és Csokonay Lajos vannak 
alkalmazásban. — Klet: János, a debreceni Bika- 
szállónak hosszú ideig volt főpincére, Bpesten 
a Petrovits (Commerce) kávéház főpincéri állá­
sát, Geiszlinger István volt helyét töltötte be.

Gombár János ismert régi föpincér Trcn- 
csénben az Erzsébet-kávéház főpincéri állását 
foglalta el, miután onnét Siftár István kilépett. — 
Nagyváradon a Bazár étteremben Bors E. főpin­
cér mellett Reiber József él bordói állást foglalt, 
— Végh Mihály, a Zöldfa-szálló főpincére Püspök­
fürdőn foglal hasonló állást május hó 1-én. 
Helyét a Zöldfa-szálló főpincérségében Fehér 
Károly ottani szobapincér foglalta el. — A Szabó­
féle vendéglőben Kiss Kálmán főpincér mellett 
Hennán Sándor tölt be éthordói állást. — 
Moskovits Lajos e hó 1-én a Lloyd-kávéház 
főpincéri állását foglalta el. -  A Royal-kávéház 
főpincéri állását Márkus Samu. — az Emke- 
kávéházét Schwartz Ede töltik be. — Ugyanily 
minőségben a Csarnok-kávéházban Klein Adolf 
működik. — A Széchenyi- és Sas-szállok szoba- 
főpincéri állását Richter Antal, illetve Malter 
László töltik be. — Több helyvállozásról a jövő 
számban !

Szerkesztői posta.
P. L. N.-Kikiiida. Elintéztetett, tessék meg­

írni, hogy jól-e;? Az előfizetés jött, a lap tovább 
megy, ha a cím változik, kérjük megírni.
D. S. T ren eséu . A beküldött dolgokért köszö­
net. I'elhasználódott mind a kellő. — Sch. I. 
Szatmár. Becses leveléhez képest jártunk el. 
Levelet akartunk írni, ez azonban egy körül­
mény folytán nem szükséges. Tessék elfáradni a 
Károlyi szállóba a lap megjelenése után azonnal, 
egy éppen akkorra odaérkező úr mindenről 
pontos felvilágosítást ad. — P. L. Győr. Leve­
lében említett úr itt volt szerkesztőségünkben, 
amint tőle kivettük, szándékáról még nem mon­
dott le. Most ismét állandó lakásán tartózkodik.

Általános közhasznú rovat.
Milyen lapokat olvassunk ?

,,Szeged és Vidéke“. — Politikai napilap. Az Altöld 
legnagyobb, legterjedelmesebb napilapja. Megjelen nap­
jában kétszer. Előfizetési ára az esti kiadással együtt 
egész évre 28, negyedévre 7 korona. A reggel megjelenő 
lap 24 korona és negyedévre (> korona. Szerkesztőség: 
Szeged, Kárász-utca 10. Kiadóhivatal: Schulhof Károly  
könyvkereskedése.

Komáromi Lapok. (Komárommegyei Közlöny). D - 
nántúl legrégibb lapja, megjelenik minden szombaté*!. 
Előfizetési ára : Egy évre 10 kor. Negyedévre 2 kor. 50 
fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Komárom, Megye­
iden. 313.

,.Balatonvidék“. Politikai hetilap. A Balaton és 
Keszthely és vidéke közkedvelt lapja. Előfizetési ára : 
Egy évre 10 korona, félévre 5 cs negyedévre 2.50 kor. 
Szerkesztőség és k iadóh ivata l: — hová laprendelés,
hirdetés, megbízás stb. intézendők — Keszthely, volt 
gazdasági tanintézet épülete.

Debreceni Független Újság. Politikai napilap. 
A hajdú vidék legterjedtebb lapja. Szerkeszti; ifi, Móric 
Pál. Előfizetési ára : Egy évre 18 korona, negyedévre 
5 kor. 50 fill. Szerkesztőség és kiadóhivatal : Debrecen, 
Piac-utca 17. és 4L'. szám.Nyilttér.*

Vendéglöhelyíséy
a S z o n d y -  é s  B a j n o k - u t c a  sa r k á n  
a u g u s z t u s  e l s e j é re  kiadó.  Bővebb fel- 
világosi tást nyújt a h á z m e s t e r ,

Kaszinó-vendéglő átadás.
A B é k á s m e g y e r i  (csillaghegyi) k a s z i n ó ­

v en d é g lő  teljes berendezéssel — 1000 kor. 
átvehető. Házbér 600 kor. Cim a kiadóban.

Szállodai üzletvezető és könyvelő,
ki ezen minőségben már több elsőrangú szállodában 
működött s igen jó bizonyítványokkal rendelkezik s 
több nyelvet perfect folyékonysággal bir szóban és 
írásban, állást keres. Hasonminősógű állásokon kivid 
elfogad fürdőn gondnoki vagy igazgatói állást, melyek­
nek betöltésére széleskörű ismeretek és gyakorlati 
tapasztalat képesítik.

H ű t ő k ,  j é g s z e k r é n y e k  és pedig egy b o r h ű t ő  3
korsóra, tiszta angol cinlappal, egy s ö r h ű t ő ,  2 О4"68
hordóra, 2 pumpa-csappal és egy kétajtós h u s h ű t ó -  
- s z e k r é n y ,  — ezenkívül teljes vendéglői berendezés 
kapható ugyanitt jutányos árban. S t e i n w a l d  K á r o l y  
vendéglős, K o l o z s v á r t .

E r z s é b e t f a l v á n  ,,e g y  h á z “ , melyben szatócs-üzlet 
és lakosztály van, 155 Q  telekkel, szabadkézből azonnal 
eladó. Ugyanott egy egész új ,tGrammaphoiF  50 lemez­
zel potom ái он eladó. Cim a kiadóban

30 év óta
fennálló jóforgalmu vendéglő mészárszékkel és 
hentesüzlettel szabad kézből eladó. Bővebbet: 
P e n t z  M i b á l y n á l  S ü m e g e n .

Eladó egy kitűnő karban lévő villamos zongora s 
ugyanott több boroshordó. Lipót-körút 11., Borsody- 
vendéglö.

Nagy vidéki város előkelő szállodá­
jába megfelelő fizetéssel elsőrendű szakácsné 
kerestetik április elseji belépésre. Ajánla­
tok a ,,Kisvendéglős^ szerkesztőségébe 
küldendők.

Jókarban lévő
és 40 lemezzel rendelkező Gramophou. mely a K is- 
vcndéglösök balján volt kiállítva és kitüntetve — és 
közel 400 forintba kerüli — a legjutányosabb módon 
éladó. Cím a kiadóban.BORVüSÁR.

Egri borok!

Atyám, Babocsay Sándor ügyvéd boraina к 
kezelését átvettem. Vannak pincéinkben 
fillokszera előtti ^ó-vörös“ és 1901. évi fehér, 
borok. — Kis- és nagymértékben eladók. — 
Babocsay Gyula gazdász, Egerben.

Finom asztali borokat,
egri termelésből fehéret és sillert hektoliterenként 20 
írtjával, valódi egri bikavért pedig 30 írtjával ajánl 
vételre Kocán Sándor vendéglős, Egerben.

300 hektoliter
jó minőségű idei termésű bort keics fővárosi vendéglő 
időközönkinti 10 —15 hektó szállításra, Azon termelők, 
(í’S csakis termelők) akik hasonló mennyiségű és töl­
tetlen jóminőségű borral rendelkeznek, kéretnek érte­
sítésüket О. B. címen e lap kiadóhivatalába intézni.

Saját termésű
sümegi hegyi borokból, 1902. évi termésből 22 krért, 
1903. éviből 24 krért szállít kicsinyben, utánvét mellet 
Talabér K ároly , Sümeg.

E g y  e r e d e t i

hordó idei termés és jó minőségű bor — csak 
termelőnél — kerestetik, melyből mintát s 
ármegjelölést alábbi címre kérek küldeni: — 
Spivalo J. Bpest, KV váci-ut 187.
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Üzletek vétele és eladása.
Ezen rovatban hirdetett üzletek kizárólag lapunk kiadóhivatalá­
val vannak összeköttetésben. — Az erre vonatkozó tudakozódá­

sok a kiadóhivatalhoz intézendök.

Bérbeadó
azonnali átvételre egy jóforgalmú vendéglő napi 8 
korona bérösszeg mellett. — 58.

Kisebb szálloda
forgalmas felvidéki városban, közel a pályaudvarhoz 
más üzlet miatt azonnal eladó. A szállónak kávéháza, 
étterme, 5 vendégszobája, szép nyári kertje s célszerű 
mellékhelyiségei vannak teljes berendezéssel. Az évi 
bér 1500 korona, az eladási ár pedig 2400 korona. — 54.

A főváros légé ónkebb,
legforgalmasabb pontján, közel a keleti pályaudvarhoz, 
igen jó menetelű, biztos jövedelmet hajtó SÖrcsariiok 
betegség okából eladó és azonnal átvehető. — 52.

Magyarország
egyik első nagy városában most épülő s a tavaszra be­
fejezést nyerő uj vendégfogadójára — melynek 52 vendég­
szobája , eltérniet télikertje és előkelő nagy kávéháza 
lesz — bérlő kerestetik. Évibérlet 20,000 (húszezer) írt.

Esetleg az étterem és kávéház évi 10 ezer forint 
bérért adandó ki.

Forgalmas nagy utcáján
a fővárosnak, egy tágas, szép helyiségekkel rendelkező 
vendéglő — családi okok miatt 360 koronáért —- azon­
nal eladó.

Olcsó kávóház
nagy lorgalommal, Dunamenti székvárosban s ennek vasúti 
és hajóállomásával szemben, külön helyiség, 4 lakó­
szobával, más városba költözés miatt azonnal átadó. 
Átlagos havi biztos bevétel 850—900 frt. Forgalom télen- 
nyáron egyforma. Vételár 8000, házbér 1000 forint.

D u n á n tú l
egyik elsőrangú szállodája, mely két éve 
lett teljesen újonnan berendezve, vendéglő 
étterem, nagy nyári kerthelyiség, kocsik, 
omnibusz-lovak stb. hozzátartozókkal 5000 
forintért átadó.

A második
magyar fővárosban a vasul közelében, régi vendéglői 
üzlet, étterem, konyha, pince stb. berendezés, valamint az 
ezüst és fehérneművel együtt — 1000 forintért eladó. 46.

Nyáron -télen
egyforma s nagy forgalmat csináló vendéglő a főváros 
alkalmas pontján — más városbani üzletvétel miatt 2100  
koronáért bármikor átadó. — 10.

Grammophon
két darab egész jó és új állapotban, jutányosán eladó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Potomáron
eladó egy négy gyár között fekvő jómenetelű vendéglő. 
Vételár «00 frt., házbér 400 frt.

Dunántúl legnagyobb
városának, legnagyobb kávéházi és éttermi üzlete, 
melynek naponta (tél és nyáron át) 250 korona be­
vétele van, kedvező feltételek mellett eladó. Az átvétel­
hez 8000 forint szükséges.

Erős kávéházi
üzlet, mely átlagos havi 2000 forint bevételt eszközöl 
45.000 lakossal biró valósban, — betegség miatt - -  
eladó. Az üzlethez nagy nyári kert (színpadok számára 
is) és sörödé tartozik. Vételár 5500 forint.

Gyönyörű
sarok vendéglő, 1-ső májustól november l-ig bérmen­
tesen használható s csak házbér fizetendő.

Két kávéház között
jómenetelű vendéglő — utcajárdai nyári kéritéssel, árnyék­
ponyvával, — azonnal eladó. — 51.

Kerepesi­
éitől pár száz lépésnyire jóforgalmú kis vendéglő 600 
frtért eladó. 14.

Polgári vendéglő,
a Józsefvárosban, elsőrendű polg. vendéglő, azonnal át­
vehető. Ilázbér i860 kor. — 50.

Csapiáros
kerestetik előkelő fővátosi szállodai étterem vezetésére, 
óvadék 500 frt.

Jó helyen
a fővárosban egy biztos existenciát s nagy jövedelmet 
biztositó vendéglő 1000 kor. eladó. 88.

Két vendéglő
egyik a főváros központján 1000 frtért, s ugyanennyiért 
e g y  m ásik, az egyik legforgalmasabb ut elején — 
napi nagy forgalmakkal — eladók.

700 forinttal
rendelkező fö-pincér teljesen berendezett s kellő mennyi­
ségű itallal (saját termés) ellátott vendéglőt, — mely 
biztos megélhetést nyújt a fővárosban — mint vendéglős 
azonnal átvehet.

Négy gyár között
nagv jövedelmet hajtó vendéglő 1000 friert — azonnal 
átadó.

Újonnan
s a főváros egy élénk nagy forgalmú utján berendezett, 
szép vendéglő — nősülés és elköltözés miatt — azonnal 
olcsón átadó. 81.

Soroksári-utca
elején jómenetelű vendéglő jutányosán 1000 frtért 
átadó. 84.

Legelső
közlekedési útján a fővárosnak, a k. pályaudvarhoz közel, 
kitűnő vendéglői üzlet, 9 —12 szállodai vendégszobával 
10.000 kor. ért átadó. 11.

Elsőrendű
kocsmai üzlet, a III. .cer. legforgalmasabb helyén, munká­
sok központján 1000 írtért eladó. 18.

Első
fő-utcáján Budapestnek egy előkelőén berendezett szép 
vendéglő olcsón 4000 koronáért eladó. 14.

Fővárosi központon,
színház mellett, élénk forgalmú vendéglő-üzlet 2000 frtért 
átadó. 17.

Vállalkozók, Részvénytársaságok. Bortermelők 
és Vendéglősök figyelmébe!

Vidéki nagy kereskedelmi és vasúti forgalmú város 
első szállodája eladó. Az üzlet áll: egy két- és egy­
emeletes épületből, melynek udvara a Fő-tér és egy 
másik forgalmas utcára szolgál. A szállodának 85 szobája, 
nagy táncterme, elegáns éltermei és kávéháza, azonkívül 
polgári vendéglője, nagy kerthelyisége és két jégverme 
van. A szálló értéke — az összes berendezéssel — 110
ezer forint, amely azonban a szállóval szemben városi 
színház felépülésével megkétszereződik. A rendkívül nagy 
jövedelmet hozó fogadói üzlet vételéhez 4 0 —50 ezer frt 
szükséges. 19.

Rendkívül
nagy forgalmú kereskedelmi városban, szálloda s vendéglő­
nek épült egyemeletes ház, mely négy utcára szögellik és 
a katonai laktanyák közelében áll, — a családfő elhunyta 
miatt eladó. 20.

Elegáns
és értékes berendezéssel elsőrangú nagy kávéház a fő­
város legalkalmasabb s forgalmasabb pontján 10,500 koro­
náért átadó. — 28.

Szálloda és vendéglő
Dunántúl legnagyobb forgalmú városa legforgalmasabb 
helyén, 8 szoba, étterem, vendégszoba, nagy nyári kert- 
hel) iség, téli-írvári kuglizóval és egyletekkel, valamint a 
vendéglői épülethez tartozó dohánytőzsdével (melyért évente 
100 korona haszonbért fizetnek), 5000 (Ötezer) forinton 
eladó. Házbér 1100 forint*. Évi sorforgalom kimutatható 
— 400 hektó sör, ugyanannyi bor.

A legnagyobb forgalmú
vasúti vonalon fekvő nagy városban biztos megélhetést 
nyújtó kávéház, melyhez Dunára szolgáló gyönyörű nyári 
kerti veranda tartozik 85— 10 frt napi bevétellel 8500 
forintért jutányosán eladó. Házbér 1080 frt. — 89.

Nagy vasúti- és hajó-
forgalommal, legtöbb katonasággal rendelkező nagy vidéki 
városban, nagy kávéház, mely a múlt őszszcl lett teljesen 
újonnal renoválva — nagy forgalom m al és haszonnal, 
6500 (hatezerötszáz) forintért átadó. Évi bérlet 850 forint.

Legnagyobb vidéki
gócponton s kereskedelmi városban, melynek 45,000 
lakosa van — mészárszékkel egybekötött s nagy forgalmú, 
szép nyári vendéglő, közelében két kórház és több gyárak­
kal eladó. Üzletvétel tulajdonossal megegyezés szerint.

A r a n y b á n y a !
B udapest legelső ,,Kóser-vendéglőbe“ betegség  
m ia tt  á tad ó . Napf fo rg a lo m  l l/2—2 Hektó bor Ó8 
2 - 3  hektó SÖr. A z o n n a l le fize te n d ő  v é te lá r  3 0 0 0  
fo r in t.

Nős föpincérnek
egy határszéli nagy keresk. forgalmi város első kávé­
háza kapcsolatban keresk. kaszinóval ajánlható.

Egy jómenetű
üzlet a visegrádi-utcában azonnal eladó.

HAZAI BESZERZÉSI FORRÁSOK.
K ü lö n fé le  c é g e k .

Csögl János
első »pécsi« hordógyára. Indóház-u. 21. Hordógyárt­
mányok borkereskedők, sör- és szeszgyárak részére a 
__ . r^ r: legjutányosabb árak mellett. =

Silbermann Ignác
nagyváradi pincér-egyleti ügynöksége. Legelterjedtebb 

közvetité i iroda.

Pécsi »Ujsörgyár«,
a vidéken legnagyobb és legmodernebbül berendezett 
sörgyár. Söre vetekedik a kőbányai gyárak söreivel. 

Cim : Pécs, Mohácsi-országút 20.

Garai В férfiszabó
és ruhatisztító üzlete Arad, Salac-utca 2. Az aradi 
vendéglős és pincér urak ruhakészítője és tisztitó, illetve 

udvari szabó-mestere. Jutányos olcsó árak.

BRÁZAY KÁLMÁN-nál
Muzeum-körút 23.
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B u d a p est. Albert Viktor vendéglője, Rökk G yőr . Acél Miks.i Kisfaludy-kávéháza, a S:abó Béla kávéháza a város közp. Az Ladika István  vendéglője, volt »Schubcrt«- 
Szilárd-utca 10. A vidéki főpincérek városházzal szemben. idegenek és szakmabeliek kedvelt talál- vendéglő. Budai vásártér környékének
találkozóhelye. Olcsó magyar konyha, Buchler Lukács Sárkánylyuk-vendéglőjc. kozóhelye. találkozó helye.
kitűnő borok. Termelőktől vett borok, olcsó konyha. L Cso„(os GyuU  sör- ..Isten, áldás«-vendég.

Schuszter Hugo éttermei (volt Plasztikon) bclu'r  H ajo  szálloda (Meixner Mihály tu- csarnokt|w 4  vóros közepén loJe* “  1 ccs banya-telepi termelőktől
Andrássy-ut 6 6 . Elsőrangú éttermek és híjdona). Elsőrangú szálloda, étterem, so- ‘ ‘ F beszerzett borok,
söröző helyiségek. — Ered. beszerzett rözők szemben a városházzal. A ls ó -L e n d v a . Korona-szálloda. (Neu- п ч(1. п. ч .. TrM„_ i - ... . . .
tiszta italok. — Jutányos árak. Hungária kávéház. (Küster Géza tulajd.) bauAr János tulajd.) Elsőrangú fogadó,  ̂ . .. . v<?rona"sza aju,,‘

Siaudhannner éttermek, -  Teréz-köruton, Elsőrangú kávéház a Baross-utcában. étterem és kávéház. Sajáttermésű borok. ő -  ' ls ?a.^u. * Üs<) шаКУа 1  'on>hu.
k„Zel a nyűgöt! pályaudvarhoz. -  Kranwackcr Etek vendéglője Deák Fo- vendéglője. Olcsó “ aS2'
Sajattermésu dobási n z li,  ,g,borok. '*  oro ’ Ju magyaros konyha, termelőktől vett vendéglője, Pálya-utca I.

L d lk l l s 'h y  Minős vendéglője Soroksári- N át/iJ , -FlyeWJ»Erzsébet«-kávéháza. A valodl szalal borok- л  budai vásártériek találkozó helye,
utca 5(3 ■ a Borárus-térrel ízemben s-,j helybeli, és vidéki vendéglős és pincér vendéglője, (voll Poppel Udvarit у  Kondor ..Turin város-fogadója.
S C T f i Ä  ura i.h ilá«ozója . Olcsó áfák. V. A város főutcáján. Tisztán kezelt Siklósi-országút. Jó hegyi borok, olcsó
konyhít PriicklerMátyás »Arany postakürt«-ven- ltalok. jo magyar konyha. reggeli s ebedkoszt.

K le c k e r  A la jo s  vendéglő és éttermei. déglője Deák Ferenc- és Árpád-u. sár- M isk o)e (Bokros M ^ á t ’ l ^ é i l ü ' I ^ Ü ó s ^ r e k
— Teréz-körut és -utcasarkán kan. Balatoni borok, olcso konyha. Károly tulaid 1 Elsdrsneu fnondó Ft • j . termésű kotyogos borok,
Termelőktől vett tiszta borok, magyar Schn eh Ferenc v en d égb e, Arany János- L n e k ,  sörödé és kávéház. ' minden penteke,. halasztó.
konyha. 11 Vl‘ L ' l’1"Le  ̂ ura orosuja- A’is/u/a-vendéglő. (Tulajd. Mayer József.) S ü m eg . Sándor » Korona« -

Nemeth Janos vendéglője, Királyt Pal-utca. H év íz . Poca János »M exiko.-vendéglője. Saját termésű borok, magyaros konyha. I szállodája. Saját termésű jó borok, ma-
líegi üzletemberek találkozója. Olcso ma- lelen-nyaron at nyitva. Olcso vendéglő, Lej Ur „Polgári sörcsarnok« vendég- gyáros konyha.
gyár konyha termelőktől vett borok. lője. Jó magyar és olcsó konyha, tér- K ároly  vendégfogadóia t Bárínv-

Л eresztessy M átyás vendéglője Jozset-u ígrló. fíav ísitz  Lraé„ Vigadó-szállodája. melóktól vásárolt kitűnő borok. hoz. SMát termésű borőfm érése S y
4. sz. Budapesti pinceregyleti tagok д  felvidék legnagyobb szállodája. Ele- (Ausländer Henrik cs és natívban ’ J
látogatott vendéglője. gtins éttermek és kávéház. Gyula.) Előkelő berendezésű kávéház,

ir, o ' T i mT  L K o l o z s v á r .  FeketeL. vendéglője a »Víg a város központján S z e g e d . Juránovtis F. »Tiszti-szálloda.« 
A v V — Vl.ik k»riii»it »tők magyarhoz«. Olcsó magyar konyha, a , ló zse f  vendéglője és sörcsarnoka Az alföld legszebb fogadója. Mind
. ' , , ‘ * í Kolozsvárt megforduló üzleti kartársak а Buza-téren. Olcsó polgári konyha, utcai szobák, télikert étterem ésk á \éh áz.

rri i l  / ,( . д 'а и/ 'I •» v au t kedvelt vendéglője. termelőktől vett borok. >»Fekete sas«-szálloda. (Ádám Ödön szál-
köriit°áV fV  Gr á ff  János vasúti vendéglője. A kolozs- Per1 Gyula »Tüzoltó«-kávéháza. Az űz- lodája és vig mulatója.) Olcsó szobák,
korút es Uohany utc.i sarkam A fo- ;; közönsé kedvelt kiráJndulója> Ter. leti kartársak találkozó helye. éttermek és kávéház.
városi es vidéki fopincen-kar találkozó ,...  ̂ ... . , , J , ; w  i - , \r ,,I , F melóktól vett erdélyi borok. ozichenyi-szalloda  es kavehaz. (Túl. Kell-

л  ̂ r» 7 »p . . . D . . Griin A »Budapest“-kávéháza, az üzleti ncr Lajos.) Üzleti kartársaknak olcsó, SZ íltm úr. Pongrác Lajos vendéglője a
CT ^ a r ^ r ^ T ^ /rt̂ \ TU(ajd° n0R ,etro%!ltS | kollegák találkozóhelye. kedvezményes áru szobák. kath. körben. Saját termésű érntelléki

György, Jozsef-korut es Baross-utca ^ ^  ̂ . у . (Qv.ir(.ls n e z s t 4 tLli \ pisx borok. Magyaros konyha.
sarkan. Elsőrangú kávéház. rangú kávéház K o ío z s ^  N a g y b á n y a . Rum pold  Gyula »Nagy- сд  .

Fellegi Ede »Elevátor-kávéházaw Ferenc- \ Hnneária-kávéház (Both A tul iid j Vi szállodá«-ja. Elsőrangú szálloda, kávé- S á r v a r . Ritter L. .•Korona-szállodája« 
korút. Elsőrangú kávéház, esténk,nt | dTkT ü z l e í e ^  ház és éttermek. s^ á t^ r m é sü  borok, olcsó jó magyar

Kisjalufy'kávéház. Tulajd. Almássy Ká- ^ v ír n ^  í ZaU°iÍa' (Ма?У Gabor túl.) A N a g y k a n iz s a . Szarvas-szálloda, (Tulajd. *
roly Teréz-körui és Szondy-utca s^kán. ^  * 4  Tinágl Lajosné). Elsőrangú fogadó, S z e g z á r d . Has gell József  , Szegzárd..-
Elsőrangú kávéház. K n rn u V Íl, i  ш  , , . . ч . I nagy kényelemmel berendezett szobák, szállodája. Sajat terme.su szegzardi bo-

Medikus-luiveház. (Kmetykó Lajos tulajd.) ^déki '̂ ^ n c é í* u r a k * U to g S  ' ele^áns éttermek és kávéházi helyiségek. rok- niagyaros konyha.
Üllői-utón a klinika mellett. Elsőrangú . ‘ ‘ ‘ * Gálovits A ndrás  > Polgár-egyleti vendég- S z é k e s fe h é r v á r . Barnai Ignác , \ 1 a-

V V '  , , ci , ,  u  dfilöfn У VCn' L°je-: K: tÜn° minoSeßu szalai tcrmésii gyár király-szállodája a varos központ-Szabana-kavéhaz (túl. Strasser Jakab). cegloje. borok, olcso magyaros konyha. ;an Elsőrangú fogadó
Dohány-utca és Nyár-utca sarkán. Üz- | K ö rm en d . HeiglIgnác „K ulcsos-ven - MJános vendéglője, Kinizsi-utca. János »Fekete Sas«-s/állodája.
letbeli társak találkozója. degloje, Kulcsos-utca. Termelőktől vett Tiszta magyar konyha, termelőktől vett Étterem, kávéház. Saját termésű borok.

Tarant Prokob »Stefama«-szállodája. VII., jo borok, olcsó konyha. borok.
Murányi-utcza 53. A keleti pályaudvar Л enbauer János »Magyar Király«-ven- K or on a-fogadé), tulajd. Bogenrieder Józs.) S z o m b a th e ly . »Hungária«-nagy-szállö.
ktizelében. Olcsó szobák. déglője. Balatonmelléki jó borok, olcsó a főutcán. Étterem, sorház és kávéházi (Posch Károly és Gyula). Elsőrangú

A rad . И и ngária-kávéház. (Skergula Istv. c '"agyar konyha. helyiségek. fogad.) a központon.
tulajd.) Előkelő kényelemmel berende- »Korona-szállodája« a város Bayer Gyula vendéglője. Kossuth Lajos- Köhler György  vendéglője a barátok
zett és Arad legnagyobb kávéháza a lohely en- — Étterem, sörödé, kávéház. utca. Termelőktől vett borok, magyaros templomával szemben. Balatoni borok,
központon. K o m á ro m . I f j.  K ass Gusztáv »Magyar . ko"yha* olcso konyha*

Kolbay István »Vadászkürt«-vendéglője j királyc-szálloddja. Előkelőén berende- Gat- Janos » \ askapu«-szállodája. Jó ma- § Kraus 1 „Fehér *rózsa«-szál-
és sörcsarnoka. Magyaros konyha, ter- ! zett fogadó a Dumbarton. ^yar konyha es kitűnő italok.

( Ä S ?  S ^ o n ^ t S á V é h á z a ,  Á t-: ^ é s *  sürházi Ä ' S  “  ^ t r a  « f e « ;  Ä  »Hungária«- konyha, lerntelók.ő! vet, borok.

F t é ; f é j j d AnyPi n . f o 1 fsoré4 r'k lá'kOZÜja'f ° 'CSÓ maByar k0nyha- ’ k o u y K ^ Ä ^ v e Ä i t .  ^  S -A .-U jh ely  »Magyar Kiraly«; szalloda.
RadTl.Hunte'kávéháza a Szabadrfg- KlS-Cell. Vártaky Béla „H ungária-szál- ^ m p 4 d  . >

téren Elcgánx kávéház ч holvbeli lodaja, előkelő berendezésű fogadó, ( »Rimanocy« • rozo- 
üzlet kartársak látovMhik У étterem, kávéház. szállodája. Elsőrangú fogadó. Terme- es A varoshaz-
üzlet KartarsaK látogatjuk. Horváth Jó-set »14 kávéház « A h»lvh»li lnkt<’l vc«  borok. épületben s a színházzal kapcsolatban.

ЗЦраи-kavehaz (Molnár Zs,gmond tulaj- " X é  közönség talalkozohelve У „ -  Olcsó konyha, kitűnő italok!
donos). Fényes berendezésű keleti kave- elite közönség talalkozohelyc. P ap a . Zsilinszky Lajos  »Griff«-szállo- »Magyar király.-kávéháza, A
ház, a városházzal szemben. Az elite- K a p o s v á r  Mester J  »Zrinyi«-vendég- daJa- Elsőrangú fogadó, az utazóközön- helybeli és vidéki kartársak találkozó
pincér kar találkozó helye. lője, az állomás mellett. Magyar borok s<^ 8  kedvelt szállodája. helye.

Kass Béla ettermei és sörözője a Szabad- olcsó konyha. ’
ság-téren. Termelőtől vásárolt tiszta Lobi Mihály cs fia  vendéglője a főutcán.  ̂ Péc<5- Л/->',///«ш István vendéglője, Szi- S z o ln o k . Müller és Yeszlcr «Kossuth«- 
borok. Oksó konyha. < >lcs<S magyar konyha, termelőktől vett geti-országut. 1 ermelőktől beszerzett szállodája nz állomással szemben. Olcsó

Leöivy Ignác »Elite«-mulatója. Előkelő, borok. borok 0 lcsó  magyar konyha. vendégszobák, magyaros konyha,
csínnal berendezett nagy kávéház, olcsó Józsi-kávéház. (Túl. Braun József). Rózsa- Jakab 1 mrc vondéRk>je. Saját termésű
arak- ‘ utca, szemben az indóházzaí! Egész ,,k°tyoK(is borok«, Ízletes magyar S z e n te s .  Halász János .Petőh«-szállo-

B a la to n -B e r é n y . Fehér Sándor »Magyar éjjel nyitva. ’ konyha. dája. Elsőrangú fogadó, kitűnő csongrádi
Tenger« szállodája. A Balaton pattján. Pelcmann Péter vasúti vendéglője. A vá- ,,^aíie[ni,er's^ ipoda><t (Mayor Lajos túl.) borok.
Pompás terasz-vendéglő a parton, szép rosi közönség találkozója. Magyar a varos ko5T ontjan. Az utazók régi fo- T e m e s v á r  lllits“
kilátás, olcsó árak. konyha, kitűnő italok. konyha ^  magyar Hungária nagy-száflodája, belváros.' A

Bares. (Telep.) Hoffmann és Krause J- , *Ha?atn«-kavehaza (volt Os- c  a™ yna; . ,  délvidék legelegánsabb vendégfogadója.
»Garni«-szállodája az állomás mellet,. ^  ^  ^  Ä  . “ h - f i  “

^M agyar ifonylm és U m ^ őktőlveU  borok! ' Ä ’ S Ä Ä  fés söröző (Schvarc Iája a 
Veisz Lajos ..Otthon., kávéháza a város Étterem, sörödé Ts kávéimz K lcTcnc Elsőrangú kávéház а Г  ' ‘ !nd,)haz/a .,ц/7 ‘Ьсп* ° lcs1!>

központján. K «. .. . . . .  ' város központján. Hideg buffé I  r  lĴ yai kt)ny,ui> termelőktől vett borok.
Horváth Géza »Aranybárány «-szállodája. K kc? ? ‘ n A/a^ f w vendéglője. Elő- ,t Pannónia"-kávéház. (Pintér N János tú l) ■ •'|,a^'rtamez(,«-vendeg-

Étterem, polgárt szoba (söröző). Olcsó í í ? wh í  8  ‘atotto*°)»- М<*вУ"<>* A város legélénkebb helyen Л helyi és ‘°Je. “ (tyarvatosi indohazzal szem- 
magyar konyha. ,u  ; „ vidéki pincér urak találkozója. * ' be'.'- ^ " кепУ  os szalai borok.

C so n g rá d . GoAi István „Magyar király«- K eS?th «*y- Strausz Mihsa -Hullám« és Fennel, Lajos vendéglője Indoház-u •»! I d e r  »Strucmadar«-szalh>daja.
szállodája. Étterem és kávéház. »Korona«.szállodái, a város központ- (saját ház). Saját termésű borok olc'sii Jozsofv,« os' k"zcl az '«dóházhoz. Olcsó

Fe'/Ak- fínhuK Kf ивп/ióri"' t Jan> Hullani a Balaton partján. magyar konyha magyar konyha, tiszta borok.

UJ Z  t L Ä t t Ä  Zftr m t? es ? n o d '  DOm°"knS r ° -J • magyaros konyha. beszerzett borok У icrmeioutoi rona«-szallodaja, a varos központján.
— -------------—----------------- -------------- -----------------------------------  ' _____  l'zttcrmek és somdc-hclyiségek.
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